

Nagy változás előtt áll Jamina
3. oldalTakarékosabban működik a Belvár
5. oldalEmlékezés Gazsy Endrére
7. oldal

Átadták az új, városi csatornarendszert

Kilencezer-négyszáz család csatlakozhat a szennyvízhálózatához

Ünnepélyes keretek között, jelképesen vette át a kivitelezőtől Vantara Gyula polgármester a szennyvízberuházás eredményeként kiépült új, békéscsabai csatornarendszert. Az országos jelentőségű, közel 16 milliárd forintból megvalósuló fejlesztés része a szennyvíztisztító telep korszerűsítése is, amely év végére fejeződik be. A projektet Békéscsaba önkormányzata az Európai Unió kohéziós alapja és a magyar állam támogatásával valósítja meg. Az ünnepi átadást a városháza dísztermében tartották meg.

– Békéscsaba láthatóan fejlődik, egy időben fél tucat beruházás kezdődött el, illetve zajlik városunkban. Szépül a belváros, utakat újítanak fel, a napokban vehettük birtokba a Csabagyöngye Kulturális Központot. De nem csupán a jól látható beruházások fontosak számunkra, hanem az is, ami a föld felszíne alatt, környezetünk megóvása érdekében történt – utalt a polgármester a most befejeződött szennyvízprojektre.

Vantara Gyula felidézte 2010 tavaszát, amikor az első munkagépek megjelentek Békéscsaba utcáin, és elkezdődtek a munkálatok. Mint megtudtuk, volt, hogy egyszerre hatvan helyszínen dolgoztak a szakemberek, s a több éves, fáradságos munka eredményeként mára teljes egészében elkészült, birtokba vehető az új szennyvízrendszer.

– A most megépült új szennyvízhálózat Békéscsaba jövőjét határozza meg. Több évtizedes várakozás után most 9400 csabai csa-

lád csatlakozhat rá a kiépült csatornahálózatra. A szennyvíz többé nem károsítja a talajt és az ivóvizet, hatalmas lépést tettünk természeti értékeink védelméért – hangsúlyozta a polgármester, majd köszönetet mondott a beruházásban közreműködőknek, a tervezőknek, kivitelezőknek és a lakosságnak is a türelméért, melyet a munkálatok során tanúsítottak. Az ünnepség keretében Kele Sándor Zsolt, a SADE Magyarország Kft. ügyvezető igazgatója jelképesen adta át a rendszert a városvezetőnek: Vantara Gyula egy csatornadarabot és a szennyvízhálózat elhelyezkedését bemutató térképet kapott a kivitelező cég ügyvezetőjétől.

Sztankó Ilona, a PIU vezetője számadatokat osztott meg az ünnepségen jelenlévőkkel. Mint megtudtuk, a beruházást megelőzően városunk csatornázottsága 61 százalékos volt, a fejlesztés eredményeként pedig közel 100 százalékos lett. A 2010 májusában indult kivitelezés végére összesen mintegy



Kele Sándor Zsolt jelképesen átadta a csatornarendszert Vantara Gyula polgármesternek

250 kilométer vezetékét fektettek le, az új rendszert 171 kilométernyi gerinc- és nyomvezeték, valamint 9436 házi bekötővezeték alkotja. Felújítottak 34 meglévő szennyvízátemelőt és megépítettek 31 újat.

– A beruházás új fejezetet jelent az érintett családok és a város egésze számára. A csatlakozó háztartások végleg megszabadulhatnak a szippantás okozta

kényelmetlenségektől, értékesebbé válnak az ingatlanok. A környezetvédelmi eredmények a szennyvíztisztító telep most zajló, szevé végéig tartó korszerűsítésével válnak teljessé. A fejlesztés eredményeként a városi szennyvíz megtisztítását, a keletkező szennyvíziszap kezelését és komposztálását a legkorszerűbb technológiák biztosítják majd. Így az Élővíz-csatornába érkező,

megtisztított szennyvíz a legszigorúbb hazai és nemzetközi előírásoknak is megfelel – hallhattuk Sztankó Ilonától.

A kivitelező, SADE Magyarország Kft. ügyvezető igazgatója, Kele Sándor Zsolt az átadóünnepségen köszönetet mondott a városvezetésnek, a partnereknek, s mindenképp a békéscsabai polgároknak. Mint mondta, a rendkívül csapa-

dékos időjárás, a sok helyen jelenlévő homokos talaj, a magas talajvíz okozott ugyan nehézségeket, de a beruházás nagyságához viszonyítva a panaszok száma nem volt túlzottan sok. Az ügyvezető hozzátette: a szavatossági idő alatt cégük természetesen készen áll arra, hogy a jelentkező hibákat kijavítsák, így az új hálózat mindenki meglegedésére szolgál.

Gajdács Emese

Kiszélesedik, megújul a Luther utca

Jobb lesz az útburkolat, javul a vízellátás biztonsága



A Luther utcán a buszmegállók is új helyre kerülnek

A belváros rekonstrukciójához kapcsolódóan, de önálló pályázati támogatásnak köszönhetően, idén teljes hosszában megújul, szélesebb, biztonságosabb és könnyebben járható lesz a Luther utca. Ezzel együtt kicserélik az itt húzódó ivóvízvezetéseket is.

– Egy nyertes pályázat eredményeként, a város több mint 250 millió forintos támogatást kapott a belváros rekonstrukciójához kapcsolódó útfejlesztésekre. Ennek részeként tavaly megújult az Árpád sor, Derkovits sor és a József Attila utca, idén pedig a Luther utca Irányi és Jókai utca közötti szakasza kerül sorra – tudtuk meg Kiss Tibor alpolgármestertől a téma kapcsán tartott megbeszélésen. Itt hangzott el, hogy az arzénmentesítő program keretében lehetőség van az

elavult ivóvízvezetékek cseréjére is.

– Annak érdekében, hogy ne kelljen kétszer feltörni az utat, ezzel dupla kényelmetlenséget okozva az erre közlekedőknek, itt élőknek, a két beruházást közvetlenül egymás után, összehangoltan végzik el a szakemberek. A régi, azbesztcement vezetékek helyett korszerű, időtálló csövek kerülnek a föld alá – mondta el Szevényi György, az Alföldvíz Zrt. mérnökségvezetője. Ezáltal jelentősen csökken a vízel-

látásban bekövetkező hibák, csőtörések kockázata.

Mint azt Lukácsi László, városi főépítésztől megtudtuk, a Luther utca évtizedek óta gyűjtőútként működik, szerepel a város közlekedésfejlesztési tervében is, korszerűsítése indokolt, ezt a rendezési terv is tartalmazza. A páros oldalon a beépítési vonal a régihez képest már a korábbi rendezési tervekben is beljebb húzódott, ezért az új épületekre már ennek figyelembevételével kaptak engedélyt az érintettek. A korábbi és a mostani forgalomszámlálási adatok is azt támasztják alá, hogy a Luther utca átbocsajtó képességét növelni kell.

→ Folytatás a 3. oldalon

A Jobbik helyi pénzt vezetne be

A Jobbik Magyarországért Mozgalom képviselői: Szabóné Kocziha Tünde, a békéscsabai Jobbik elnöke, önkormányzati képviselő és Strifler Attila, a békéscsabai Jobbik alelnöke, önkormányzati képviselő értékelték az idei első közgyűlés munkáját. Négy témakört emeltek ki: a 2012. év költségvetési rendeletének módosítását, a közbeszerzéseket, a Békéscsabai Intézményellátó Centrum és a polgármester, valamint az alpolgármesterek jutalmáról fejtették ki véleményüket.

A költségvetés kapcsán Strifler Attila kiemelte, hogy az állam adósságvállalásának szerkezetével pártja nem ért egyet. – Jó lenne – mondta –, ha a deviza alapú hiteleket vállalná át az állam, mivel az önkormányzatok igen nehéz helyzetbe kerültek. A személyi jövedelemadókból származó bevétel nem marad helyben, és a gépjárműadóknak is csupán negyven százaléka gazdagítja az önkormányzati büdzsét. A helyhatóságoknak így az adóemelések és újabb adónemek bevezetése maradhat. Ezeket a megoldásokat nem támogatja a Jobbik.

Strifler Attila szerint a lakosság terhei nem növelhetők tovább, pártja helyi pénz bevezetésével enyhítene a finanszírozási gondokon, párhuzamosan a helyi feldolgozóipar támogatásával és a piacreséssel, illetve bővítéssel.

A közbeszerzések kapcsán hangsúlyozta, hogy a nyílt közbeszerzési eljárást pártolják a meghívásos helyett, a helyiek, a kis- és középvállalkozások helyzetbe hozása érdekében.

Szabóné Kocziha Tünde a Békéscsabai Intézményellátó Centrum – amely a városi iskolák technikai állományának munkáltatója lett – magasabb vezetői posztjára kiírt pályázat elbírálása kapcsán elmondta, hogy szerinte nem szakmai szempontok domináltak a döntésnél. A polgármester és az alpolgármesterek jutalmukat jótékony célra ajánlották fel, e tárgyban a képviselő azon véleményének adott hangot, hogy a helyi testületnek kellene megszavaznia, mely szervezetek kapjanak támogatást, részesüljenek ezekből az összegekből.

Vándor Andrea

MSZP: Állami segítséggel lett egyensúly

Miklós Attila az MSZP tájékoztatóján a múlt évi költségvetés módosítását, a Körös Volán Zrt.-nek nyújtott támogatást és a meghívásos közbeszerzéseket emelte ki.

– Tavaly tettem fel azt a kérdést, hogy ki fogja megmenteni Békéscsabát a működési hitel felvételétől? 2011-ben a hátrányos helyzetű településeknek szánt alapból kapott pénz, 2010-ben pedig az Invitel-pénz hozta egyenesbe a város költségvetését. Segítő kezét most is az állam nyújtott. Ha a támogatások nem lettek volna, nagyjából egymilliárd forint hiányzott volna a költségvetésből. Ez nem fenntartható folyamat, előbb-utóbb kiderül, hogy Békéscsaba a jelenlegi gazdaságpolitikájával nem tudja működtetni a várost – mondta Miklós Attila.

A képviselő beszélt arról is, hogy a mostani közgyűlés 27 milliót hagyott jóvá a Körös Volán Zrt. működésének támogatására. A gondot abban látja, hogy a menetrend átszervezésével, a belváros lezárásával, az átalakított vonalhálózattal a tömegközlekedés színvonalának csökkent, viszont reméli, hogy a menetrend módosításával próbálnak javítani a helyzeten.

Mikóczy E.

A város a költségvetésben minden évben forrást különít el a helyi vállalkozások támogatására, ami Miklós Attila szerint dicséretes, de szerinte sokkal nagyobb segítség lenne, ha a meghívásos közbeszerzéseken a helyieket juttatnák munkához.

– Az Árpád fürdőben egy százmillió munkára egy szanki cég kapott megbízást azzal az indoklással, hogy ezt a speciális munkát a helyiek nem tudják elvégezni. Mi a cégnek azt a specialitását fedeztük fel, hogy az ügyvezetője a Fideszhez kötődik, ami persze nem baj, csak egy érdekes összefüggés – jegyezte meg a képviselő. Hozzátette, hogy pályázat útján fideszes kötődésű vezetője lett a frissen alakult intézményellátó centrumnak is. Leszögezte: a folyamatot nem tartja helyesnek, de azt kívánja, hogy a most és a korábban megbízottak tudjanak megfelelni a kihívásoknak és maximálisan lássák el feladataikat.

Vantara Gyula: Újabb fejlesztésekre pályázunk

Működési hitelt múlt évben sem vett fel Békéscsaba, ez a folyamat 2007 óta egyszer sem szakadt meg. Emellett örömhír, hogy összességében milliárdos nagyságrendben kapott támogatást a város – emelte ki közgyűlés utáni tájékoztatóján Vantara Gyula polgármester.

– Pályáztunk EU-önerő-alap támogatásra, ennek köszönhetően összesen 382,4 millió forintot kaptunk vissza. A színház, bábszínház működtetésére a múlt évben közel 290 millió működési hitel felvételét irányozta elő a költségvetés, de az államtól pótlólagos forrás érkezett erre a célra, így nem kellett hitelt felvenni. Egy decemberi kormányhatározattal pedig, a települési feladatok ellátására 600 millió forint támogatásban részesült az önkormányzat – mondta el a polgármester.

Vantara Gyula beszélt arról, hogy a testület Uhjar Erikét választotta a Békéscsabai Intézményellátó Centrum vezetőjévé. A januártól a városhoz került könyvtár és múzeum vezetői posztjára pályázatot írnak ki, annak eredményes lezárásáig a könyvtár vezetője Rakonczás Szilvia marad, a múzeumban pedig Ando György, az intézmény munkatársa látja el az igazgatói teendőket.

A sportcsarnok és az Előre színház energetikai korszerűsítésére pályázatot nyújt be a város, az Árpád fürdőben pedig a termálvizek hőfokának, vízhozamának növelése, valamint épületgépészeti munkák elvégzésére választotta ki a kivitelezőt a közgyűlés, és fejlesztés előtt áll a Luther utca is.

– Jelentős szociális rehabilitációs célú pályázaton is indul az önkormányzat, 270 millió összegben jaminai fejlesztésekre pályázunk százszázalékos támogatottsággal – emelte ki a polgármester. Ennek keretében a tervek szerint 40 Franklin utcai bérlakás felújítása valósulna meg, a Batsányi utcában és a Bessenyei utcában szociális bérlakásokat alakítanak ki, a Batsányi utcai parkolókat is rendeznék, a Szegfű utcai óvoda tornaszobával bővílné, és a Jaminai Községi Házát is fejleszténiék, odakerülne a fiókönyvtár és játszótér is kialakítanak.

M. Erika

Média-partnerünk



Hocz és Medvegy Kft.

Békéscsaba, Kazinczy u. 31/B
Tel./fax: 442-380 • Mobil: 06-30/600-1900



Mindentéle TAKARÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS garanciával. Ingyenes árajánlat és csomagolódobozok biztosítása. Raktározási lehetőség rövid időre is.
MSZ EN ISO 9001:2001

EGYHÁZI TEMETKEZÉS



Telefon:
66/322-214, 30/395-2035.
Békéscsaba, Szent István tér 20.
www.egyhaziitemetkezés.hu

AUTÓÜVEG CENTRUM



Békéscsaba, Szarvasi út 9.
Tel.: 30/945-1391
Honlap: rglas.hu

Szélvédőjavítás
3000 Ft-tól.

Csabai MÉRLEG ingyenes városi lap, Békéscsaba. Megbízott felelős szerkesztő: Mikóczy Erika. Fotó: Such Tamás. Nyomdai előkészítés: A-TEAM Reklámügynökség Kft. Felelős kiadó: Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt., Kozma János cégvezető. Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 1-3. I. em. Telefon: 66/527-490. Megjelenik kéthetente 28 000 példányban. A lapterjesztésért felel: Bartzyik István, telefon: 70/317-8206. E-mail: csabai.merleg@bekescsaba.hu

LMP: Meg kell őriznünk a zöldfelületeket

Az LMP közgyűlés utáni tájékoztatóján Takács Péter a múlt évi költségvetést, a fejlesztéseket és az intézményvezetők megválasztását emelte ki a napirendek közül.

Takács Péter megemlítette, hogy három nappal a közgyűlés előtt írásban tett fel kérdést a jegyzőnek a Petőfi utcai fák kivágásával kapcsolatban. Azt tudakolta, mennyire vonták be az érintett lakosságot a döntésbe, szakvélemény volt-e a fák állapotával kapcsolatban és hol terveznek további fakivágásokat. Leszögezte: a szakvéleménnyel kapcsolatban nem érkezett válasz, azt viszont megtudta, hogy a lakosságot nem értesítették ki, 2013-ban pedig a legközelebbi hasonló fakivágás a Mednyánszky utcán lesz.

– Békéscsabát a többi várostól az különbözteti meg, hogy zöldfelületekben gazdag, nekünk ezt kötelességünk megőrizni. Ha bárhol, bármiért fakivágást tervez a hivatal, akkor az a minimum, hogy az érintett lakosságot is vonják be a döntés előkészítésébe – mondta Takács Péter.

A képviselő a múlt évi költségvetési rendelet pozitív elemének értékelte, hogy

382 milliót nyert a város az önerőalapból, hogy 600 milliós támogatást kaptunk egy kormányhatározat alapján, és hogy év közben több részletben 270 milliót adtak a színház támogatására, így működési hitelt nem kellett felvenni. Reményét fejezte ki, hogy ezen összegeknek köszönhetően az idei költségvetés prioritásai közé visszakerül majd a munkahelyteremtés.

Az intézményellátó centrum vezetőjével kapcsolatban megjegyezte, álláspontjuk szerint sem előnyt, sem hátrányt nem szabad szenvednie a pályázatoknak annak, aki valamilyen párthoz kötődik. Mint mondta, ő azért nem voksolt a végül megválasztott vezetőre, mert túl általánosnak tartotta pályázatának tartalmát. A sportcsarnok és az Előre-színház energetikai felújításával, a jaminai fejlesztésekkel Takács Péter is egyetértett, de felhívta a figyelmet arra, hogy nem odázható tovább az erzsébethelyi orvosi rendelő felújítása sem.

M. E.

Fidesz: Előtérben a megújuló energiák

A következő években egyre fontosabb szerepet kapnak a megújuló energiaforrások. Az Európai Unió előírja, hogy 2020-ig az energiaforrások 13 százaléka ilyen kell legyen. Békéscsaba fejlesztéseiben is igen fontos szerepet kap ez a cél – szögezte le dr. Ferenczi Attila a Fidesz közgyűlés utáni tájékoztatóján.

A tanácsnok beszélt arról, hogy a sportcsarnok energetikai korszerűsítésére 296 milliós pályázatot ad be a város 15 százalékos önerővel. A fűtéskorszerűsítés, hőszigetelés, nyílászárók cseréje mellett a meleg vizet itt napkollektorok beépítésével biztosítanák. Pályáznak az Előre színház felújítására is, ami ugyancsak az energia hatékonyabb felhasználása jegyében zajlana.

– Az Árpád fürdőnél is komoly környezetvédelmi ok van a tervezett fejlesztésnek, évente körülbelül 500 tonnával csökkenhet a széndioxid-kibocsátás, ha felhasználjuk a termálvizeket adta lehetőségeket. Vita volt arról, hogy miért nem békéscsabai



A fejlesztésekben komoly szerepet kap a környezetvédelem

vállalkozó végzi a kutak felújítását. Van egy 1959-ben épült 2000 és egy 1977-ben épült 800 méter mély kút, ezek bizonyos fokig eldugultak. Érdeklődtünk, de a helyi vállalkozók nem rendelkeznek ilyen mélységhez szükséges technikai, műszaki eszközökkel – mondta dr. Ferenczi Attila.

A múlt évi költségvetéssel kapcsolatban a tanácsnok megjegyezte, lényeges segítséget jelent a kormány 600 milliós támogatása, a 382 milliós önerőalap-támogatás, és az is, hogy a színház működtetésére 270 milliót kapott a város. Kiemelte, hogy az Öveges-program révén a belvárosi iskola 322 millió

támogatáshoz jut. Hozzátette, hogy a jaminai szociális célú pályázat révén jelentős előrelépést tehet a város a szociális lakásállomány felújítása, bővítése irányában. Az orvosi rendelő felújítását is fontosnak tartja, ez viszont önmagában mintegy 300 millióba kerülne, amennyiben lehetséges, erre majd külön szeretnének pályázni.

Dr. Ferenczi Attila végül beszélt arról, hogy a szennyvízberuházás számlolója kapcsán kérte a PIU vezetőjét, áprilisra készítsen egy számolót arról, milyen lakossági panaszok érkeztek, és azokat hogyan orvosolták.

Mikóczy Erika

facebook

Kövessse híreinket, felhívásainkat és játékainkat a világ legnépszerűbb közösségi oldalán is! Klubtagságunk folyamatosan bővül, Ön is csatlakozzon hozzánk és népszerűsítse oldalunkat ismerősei körében!

Olvassa Ön is legfrissebb híreinket a
www.csabaimerleg.hu
oldalon!

Kiszélesedik, megújul a Luther utca

→ Folytatás az 1. oldalról

Az útfejlesztés tervezésekor fontos szempont volt a megnövekedett forgalom gyorsabb levezetése és a környezeti ártalmak csökkentése. A csatlakozó utcákba bekanyarodók külön forgalmi sávot kapnak. A vezetékek cseréje és az útburkolat megújítása azonban áldozatokkal jár – tette hozzá Lukácsi László.

Elkerülhetetlen a páros oldalon lévő, a vezetékek nyomvonalára telepített fák kivágása, ám a felújítás végén ide ismét zöldterület kerül: cserjéket telepítenek. *Csiaki Tamás*, a városüzemeltetési osztály vezetője elmondta: ugyancsak a Luther utca átépítésének következménye-

ként, a szélesítés érdekében megszűnik a jelenleg két oldalt elhelyezkedő kerékpárút. A biciklisforgalom a belváros rekonstrukciójával a Csaba utcára helyeződik át, itt a mostaninál biztonságosabb körülmények között kerekeshetnek majd a csabaiak. Új autóbussz-megállókat létesülnek az Irányi utcai torkolat után, s megszűnik a bútorbolt előtti megálló. A Kinizsi utcai forgalomirányító jelzőlámpa átépül, működését összehangolják az Irányi utcai, majd a Kossuth téri jelzőlámpákkal.

Mint megtudtuk, a munkálatok ideje alatt részleges forgalomkorlátozásra lehet számítani a Luther utcán, ám ez a buszközlekedést várhatóan nem érinti.

Gajdács E.



A munkálatok idején részleges forgalomkorlátozás lehet

Nagy változás előtt áll Jamina

Fórum a szociális célú fejlesztésekről

Zsúfolásig telt a Jaminai Községi Ház nagyterme február 6-án délután, amikor a helyi lakosokat fórumra invitálta a városvezetés. A téma a körzet szociális célú rehabilitációja volt, melyre pályázat útján nyíltak lehetőségek 270 millió forintból.

A jelenlévőket *Kutyey Pál* köszöntötte, ott volt a fórumon a kerület másik két önkormányzati képviselője, *dr. Fábíán Ágnes* és *dr. Csicsely Ilona*, és a városháza szakemberei is eljöttek. A készülöbén lévő beruházást *Belanka Csaba* felvezetője után *Borbola István* külső szakértő ismertette. Fotókkal illusztrált prezentációjából kiderült, hogy amennyiben nyer a város által benyújtott pályázat, 270 millió forint fordítható Jamina szociális célú felzárkóztatására, mindez önerő nélkül, vagyis az önkormányzatnak nem kell hozzájárulnia a költségekhez.

Az idén nyáron induló és jövő év márciusáig tartó beruházás fő célja, hogy a jaminaiak életminősége javuljon, esélyeik, a városrész lakosságmegtartó ereje növekedjen. Az előzetes vizsgálatok is azt támasztják alá, hogy ebben a kerületben az átlagéletkor nő, tapasztalható a képzett fiatalok elvándorlása, nagy a munkanélküliség, az utak, járdák, középületek felújításra szorulnak.

Mindezeket igyekszik segíteni a program, melynek keretében egyebek közt szociális alapon bérbe adható lakásokat alakítanak ki, és meglévőket korszerűsíté- nek. Jaminában jelenleg 63



Borbola István és a képviselők adtak tájékoztatást

szociális bérlakás található, melyekre hatalmas, átlagosan huszonnéhszerezese a túljelentkezés.

A rehabilitáció keretében megszüpülhet a Batsányi utcai üzletor, a posta, a gyógyszerár környéke is. A tervek szerint az orvosi rendelők mellett további parkolókat, kerékpártárolókat létesítenének, valamint biztosítanák az épülethez vezető bejáratok akadálymentesítését. Ezzel erősítenék a környék központi szerepét, amelyet jelenleg is betölt Jaminában.

A tervek szerint új, közösségi célokat is szolgáló épületrésszel bővíthet a Szegfű utcai óvoda. Mindezek mellett a pályázatnak köszönhetően az Orosházi úti közösségi ház is megújulhat, kibővíthet, s vissza-

kerülhet ide a fiókkönyvtár. Mint megtudtuk, közösségi akciók szervezésére is adódhat lehetőség, így például kulturális rendezvényekre, közlekedési kampányokra; a projekt gazdája várna minden kezdeményezést, ötletet. Akár civil szervezetek is kaphatnak majd támogatást közösségépítő programok lebonyolítására.

A fórum résztvevői igen őszintén mondták el véleményüket: a többség üdvözölte, hogy fejlődés előtt áll Jamina, de többen utaltak arra, hogy a közlekedésen, főként a buszmenetrenden javítani szükséges. Ez nem része a most tárgyalt beruházásnak, de a képviselők ígéretet tettek arra, hogy jelzik a problémákat a Volán illetékeseknek.

Gajdács Emese



A fórum résztvevői mindenről véleményt mondtak

Csabai a világ legnagyobb cserépegetője

A Tondach közel kétszáz embert foglalkoztat Csabán

Vajon hányan tudják, hogy Békéscsabán található a világ legnagyobb cserépegető alagútkezemencéje? Mégpedig nem máshol, mint a Tondach gyáregységében, a Kétegyházi úton. Városunk legjelentősebb cégei közül ezúttal a cserépgyártás ezen meghatározó vállalkozását mutatjuk be.

Csabán több mint százéves hagyománya van a cserépgyártásnak. A történet az 1890-es években a Bohn, valamint a Suk és Wagner gőztéglagyárak megalakulásával kezdődött. Az akkori létesítmény a mai jaminai gyár területén épült fel, így elmondható, hogy a Tondach és elődjei már több mint 110 éve gyártanak égetett kerámia tetőcserepet, korábban téglát az üzem területén, bányaterületre támaszkodva.

Az alapanyag, az agyag ezen a területen adott volt, csupán ki kellett bányász-

ni, így a szállítás költségeit megspórolva itt építették fel a gyárat is. Ami egyik oldalról az itt élőknek bosszúság a belvív miatt, az a másik oldalról hasznos, hiszen egy egész iparág épülhetett rá – hallhattuk *Felegyi Mihálytól*, akit január 1-jétől a cég igazgatójának neveztek ki.

Igazgatótársa ugyancsak ez év elejétől a csornai gyáregységet is vezető *Lukácsy Zoltán*, aki a pénzügyi, kereskedelmi vonalat viszi. *Felegyi Mihály* a termelésért, technológiáért felel a Tondach magyarországi érdekeltégeit tekintve.

A Tondach Magyarország Zrt., mely az osztrák Tondach AG tagja, 1992 óta folytatja tevékenységét. Ekkor vásárolták meg Békéscsabán is az akkori Jamina Rt. részvényeit. Az Orosházi úti és a Csabai-1 gyáregység mellett 2009 óta üzemel a Csabai-2 gyár, a Kétegyházi úton. Ezzel a 15 milliárd forintos beruházással egy olyan üzem épült fel Csabán, mely a legmodernebb tetőcserepgyártó berendezéseket, a legkorszerűbb technológiát foglalja magában. Az üzem kapacitása eléri a mintegy 30 millió darab nagyformatumú tetőcserep és mintegy 2,5 millió darab kiegészítő elem gyártását évente, ami úgy 15 ezer átlagos családi ház tetejére elegendő. Emellett itt található az a 235 méter hosszú alagútkezemence, amely a maga nemében a legnagyobb a világon – sorolta *Felegyi Mihály*.

Kétségtelen tény, hogy a gazdasági válság, az építőipar magyarországi lejtmenete negatívan érintette a cserépgyártókat, így a Tondachot is. A cég hazai forgalma sajnos csökkenést mutat, viszont a román, szlovák és ukrán piacon (mely az eladások kétharmadát teszi ki) növekedés tapasztalható.

Cégünk Békéscsabán jelenleg 195 embert foglalkoz-



Felegyi Mihály igazgató

tat, de ez a szám idén még 10–15-tel bővíthet. Munkatársaink a legmodernebb technológiával dolgoznak, s fiataloknak is lehetőséget biztosítunk ennek megismerésére, hiszen szakmunkásképzős tanulók töltik nálunk gyakorlati idejüket. Közülük néhányan állást is találnak cégünknel – hallhattuk az igazgatótól.

Mint megtudtuk, a Tondach kapcsolata a városvezetéssel igen jó, s ez a cég társadalmi szerepvállalásában is megnyilvánul. A Tondach folyamatosan támogatója, mecénása a közérdeket szolgáló kezdeményezéseknek, így segítették már például a diáksportot, az Előret, de a kórházat, színházat, múzeumot is.

G. E.

FELHÍVÁS

Az önkormányzat értesíti a lakosságot, hogy Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének 2/2013. (I. 28.) önkormányzati rendelete a háziorvosi körzetek megállapításáról szóló 12/2002. (VI. 6.) önkormányzati rendelet módosítása 2013. február 1. napján lépett hatályba.

A rendelet módosítás értelmében a 20. számú felnőtt háziorvosi körzetből (*dr. Uhrin János*, rendelés helye: Békéscsaba, Gerla, Marx tér 6.) a következő utcák lakosainak ellátása átkerül a 8. számú felnőtt háziorvosi körzetbe (*dr. Pécsi Huszár Zoltán*, rendelés helye: Békéscsaba, Lencsési út 13., rendelési idő hétfőtől péntekig, 10.00–

14.00 óra): Gyík u., Hajlási dűlő, Hajlási köz, Hosszú u., Középső u., Pósteleki kertek, Pósteleki u., Töltés u., Tüske sor, Veszei kertek. A rendeletmódosítással nem érintett utcák ellátása változatlan.

A 17. számú fogorvosi körzet (*dr. Korek Anikó*) kiegészül a Premier Művészeti Szakközépiskola és Szakközépiskola ellátásával.

Ételosztás Jaminában



Január utolsó hétvégéjén Jaminában két helyen is ételt osztottak. Szombaton a Jaminai Községi Háznál a városrész három képviselője, *dr. Fábíán Ágnes*, *dr. Csicsely Ilona* és *Kutyey Pál* jóvoltából, vasárnap pedig a Békéscsaba Megyei Család, Esélyteremtési és Önkéntes Házat (CSEÖH) is működtető békéscsabai Egyensúly AE Egyesületnek köszönhetően kaphattak egy-egy adag meleg ételt a rászorulóknak



A termékek kétharmada külföldre kerül

Programajánló

Február 15-én Farsang a gyermekkönyvtárban a Békés Megyei Könyvtár szervezésében

Február 15-én 19 órától Árni Ibsen: Mennorszag című vígjátékának bemutatója a Jókai színházban

Február 16-án 9-13 óra III. Csigabiga Bababörze a Vasutas Művelődési Házban

Február 20.-március 20. Munkácsy születésnapjára Csabai Wagner József emlékkiállítás a Munkácsy Emlékházban

Február 20-án 18 órától Szabó Gyuri bácsi – Gyógynövényekkel az egészségért című előadása a Csabagyöngye Kulturális Központban

Február 22-én Csabai Csipős Blues Club: Pribojzski Band az Elefánt sörözőben

Február 22-23-án Pillangók – Újra az Ibsen Stúdiószínházban

Február 22-én szlovák irodalmi délután a Békés Megyei Könyvtárban

Március 1-jén 19.30 órától a Randy Marsh Fusion Project és az ÉdesKeserű Zenekar a FEK-ben

Ünnepi Bárka-est

Köszöntötték a Bárka-díjasokat

A Jókai színház és a Körös Irodalmi Társaság ünnepi Bárka-estjén dr. Elek Tibor irodalomtörténész, kritikus, a lap főszerkesztője mutatta be a folyóirat tavalyi megjelent hat számát és a különszámot, valamint a lap idei első számát. A Bárka-online újításait Farkas Wellmann Éva szerkesztő ismertette az Ibsen Stúdiószínházban.

Vantara Gyula díszoklevelet adott át Csendes Ferencnek önzetlen tevékenységéért, amellyel a művész hozzájárult a magyar kultúra napi gála hagyományválaszához. A polgármester nyújtotta át a 2012. év Bárka-díjasok elismeréseit: Bedecs Lászlónak, aki két lapszámban is szerepelt egy fiatal költőkről szóló tanulmányával és Krasznahorkai László legutóbbi kötetéről szóló kritikájával; Fecske Csaba József



Vantara Gyula díszoklevelet adott át Csendes Ferencnek önzetlen tevékenységéért

Attila-díjas költő, író, publicistának, akinek A meccs vége című kéziratos szonettje indítja az 5. lapszámot; valamint József Attila-díjas költő, író, akinek első verseskötete 1982-ben jelent meg Vadnancsok címmel. Az esten Csillag Tamás, Darvasi Fe-

renc, Dávid Péter, Kiss László, Kiss Ottó, Magyar Barna, Szilágyi András, Zalán Tibor műveiből is ízelítőt kaptunk, a Hangraforgó Együttes pedig megenyészített versekkel szórakoztatott. A gálát Kiss Tibor alpolgármester is megtisztelte jelenlétével.

Vándor Andrea

Feigné Csukás Klára remekei Jaminában

A Jaminai Községi Házban február végéig látható Feigné Csukás Klára könyvkötőmester hatvan, különböző technikával készült remeke, amelyek közt akad bársonyba, gobelinbe, porcelánba öltöztetett, gyönggyel hímzett, kagylódíszítésű, féldrágakövekkel kirakott borítójú könyv, kincses doboz és ládika.

Csukás Klára a kiállításán kedvencei közt mutatta a Tokaj-sorozat három darabját, egyik büszkeségét, a Honfoglalás című alkotását, amely egy kézművespályázaton lett különdíjas, a Bartók és Mozart ihlette bo-

venedik meg, és különleges a mindig hideg könyv is: a cseppkövel díszített borító tapintása még a legnagyobb melegben is hűvös marad. A gyerekeknek a farmerborítású, a kistehenes, a dalmatás könyv nyerte meg leginkább a tetszését. A kiállítást Steigerwald Ernő nyugalmazott nyomdász nyitotta meg, felelevenítve a 14 évesen a Kner nyomdába került alkotó életútját.

V. A.

Isten éltesse a csabai szépkorúakat!



Laczó Lászlóné (90)



Béres István (90)



Tóth Lajosné (90)



Zsilák Jánosné (90)

Kerékpárutak Békéscsabán



Békéscsabán a kerékpárutak hossza meghaladja a 37 kilométert. Ez országos viszonylatban is kiemelkedő. A kerékpárhálózat közel fele az utóbbi 3-4 évben épült. A kerékpárúthálózat-fejlesztések elismeréseként a város az idén harmadszor nyerte el a Kerékpárosbarát Település címet

LENCSÉSI KÖZÖSSÉGI HÁZ

5600 Békéscsaba, Féja Géza tér 1. • Tel./fax: 66/456-177
E-mail: lencsesikozhaz@gmail.com

Kiállítás

Grin Igor fotográfus **Mezsgyén innen – határon túl** című kiállítása március 1-jéig tekinthető meg intézményünk nagytermében hétköznapokon 8-tól 18 óráig.

Ismeretterjesztő előadások

Február 18., hétfő 14.30 óra – **Ezüst út** címmel dr. Sándor Csaba „zarándok” vetítéssel egybekötött előadása a nyugdíjasklubban.
Február 25., hétfő 14.30 óra – **Érrendszerei betegségek.** A nyugdíjasklub vendége: dr. Berkesi Erika belgyógyász szakorvos.

Kirándulás

Február 17., vasárnap – A Természetjáró kör kirándulása **Budapestre.** Program: a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Nagytétényi Kastélymúzeum megtekintése. **Indulás** a békéscsabai vasútállomásról a 7.18-as vonattal.

Tanfolyamok

Intimtorna-tanfolyam indul február 20-án 18 órakor. A képzés 10 óras, a foglalkozások szerdai napokon 18-tól 19 óráig tartanak. Vezető: dr. Vitaszek Lászlóné gyógytornász. **Részvételi díj: 8000 Ft/fő.** Jelenkezni február 19-éig lehet hétköznapokon 8-tól 18 óráig a közösségi házban.
Angol alapfokú nyelvvizsgára felkészítő tanfolyam indul február 28-án 17.30 órai kezdettel. A képzésre teljesen kezdő, illetve újrakezdő felnőtt hallgatók jelentkezését várjuk. A tanfolyam 60 óras (60 x 45 perc) és 20 foglalkozásból áll, melyekre csütörtöki napokon kerül sor 17.30-tól 19.45 óráig a közösségi ház tanácskozótermében. Vezető: Baráthné Kutasi Györgyi nyelvtanár. **Részvételi díj: 30 000 Ft.** Jelenkezni február 22-éig lehet hétköznapokon 8-tól 18 óráig a közösségi házban 20 000 Ft előleg befizetésével.

Tornák

Nyugdíjastorna – minden kedden 8.15-től 9.15 óráig. Vezető: Abonyiné Cseke Éva gyógytornász-testnevelő.
Baba-mama torna – minden kedden 9.30-tól 10.30-ig egyéves kor fölötti és 10.30-tól 11.30 óráig 3 hónapos kortól.
Egészségmegőrző torna 40 éven felülieknek – minden kedden és csütörtökön 14.30-tól 15.30 óráig.
Szülésre felkészítő torna – a várandósság 32. hetétől ajánlott – minden héten kedden 16 órakor.
Kismamatorna – a várandósság 20. hetétől ajánlott – minden kedden 17 órakor. A tornákat dr. Vitaszek Lászlóné gyógytornász vezeti.
Alakformáló torna – minden héten kedden és csütörtökön 18.30-tól 19.30 óráig Vezető: Kvasz Edit aerobic-oktató.

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

MESEHÁZ

5600 Békéscsaba, Békési út 15-17. • Tel.: 66/326-370,
mesehaz@mesehaz.hu • www.mesehaz.hu

Farsangi kézműves-foglalkozások a Meseházbán

Szeretettel várjuk a látogató iskolás és óvodás csoportokat a Meseházbán, farsangi kézműves-foglalkozásra.

Ajánlatunk:

- csőrös szemüvegek készítése
- vászon álarc gyaipjúval díszítve
- busó álarc készítése
- kiszebábu vesszőből, textilből
- csabai farsangi golya
- álarcok papírból (bogárfigurák)
- álarcok textilből (elefánt, bagoly, pillangó, cica, varjú)
- bohócfigura készítése.

Előzetes egyeztetés telefonon, **Braunné Selmei Ágnes**sel. A kézműves-foglalkozás díja: 200 Ft/fő, csoportok kísérőinek ingyenes. Alkalmanként egy kézműves-tevékenység választható.

Meseházi kiállításajánló

- Schéner Mihály gyűjteményes kiállítása** színes fadaragványával, játékos formáival, sajátos népi ihletésű mesevilágba kalauzolja a látogatót. Mese-szobájában mesemondó-trónusok és mesekeltető-asztal kínálja magát a mesemondó számára.
- Ványai János hajdani csabai fazekasmester műhelye** a Meseházbán állandóan megtekinthető, benne a fazekasság apróbb-nagyobb eredeti tárgyával. A műhely az agyag megmunkálására ma is alkalmas, csoportok számára kézműves-foglalkozás keretében agyagozás kérhető.
- Február 25-éig látogatható a Munkácsy Mihály Múzeum történelmi tárából válogatott **TÉR-KÉPEK** című kiállítás, mely a régi Csaba főtereinek (Kosuth tér, Szent István tér, Szabadság tér) történetét mutatja be képekben. A kiállítások megtekintésének díja: diákigazolvánnyal 100 Ft, felnőtteknek 200 Ft, nyugdíjasoknak 100 Ft. A tárlatvezetés ingyenes, igény szerint mese-olvasással, meseházi költők verseivel gazdagítva.

- Thury Gábor retro-mozija:** február 27-én, szerdán, 18 órától Falőrő (Szomjas György filmje) a Nemzetiségi Klubházban.

Márciusi előzetes: március 2-án, szombaton, 14 órától **APÁRÓL-FIÚRA** családi hagyományörző délután a tavaszvárás jegyében. A műhelyben ágbabák készítése, grízesmálé-kóstoló, rendhagyó tárlatvezetés kicsiknek és nagyoknak. A belépés ingyenes.

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

Takarékosabban működik a „Belvár”

Befejeződött az épületenergetikai fejlesztés

Befejeződött a Belvárosi Általános Iskola és Gimnázium épületenergetikai fejlesztése, amelynek köszönhetően mintegy harminc százalékkal csökken az intézmény energiafelhasználása. Az uszoda és a tornaterem tetején kiépített napelemes kiserőművel a megújuló energia is teret nyer az intézményben – hangzott el a közelmúltban, a beruházás záróünnepségén.

– Több mint kétszázhatvanmillió fejlesztéssel valósult meg iskolánk energetikai korszerűsítése, fejlesztése. A támogatás mértéke nyolcvanöt százalékos volt. A beruházásnak köszönhetően mintegy harminc-negyven százalékkal csökkenhet az energiafelhasználás – mondta Zátoryiné Fazekas Erzsébet igazgatónő, majd hozzátette, hogy a belvárosi iskola nevelői a mindennapokban is azt a szemléletet és tudást igyekeznek átadni a gyerekeknek, amelyet a beruházás is képvisel: előnyben részesítik a környezetbarát megoldásokat, a diákokat, és az anyag- és energiatakarékos életvitelre ösztönzik környezetnevelési programjuk számos elemével is.



Környezetbarát megoldásokat tükröz a beruházás

Az intézmény diákjai a Jakubjanszki Edit felkészítő tanár által összeállított zenés irodalmi műsorral köszönték meg iskolájuk korszerűsítését. Ezt követően Vantara Gyula polgármester beszélt a fejlesztésről. A polgármester elmondta, hogy a beruházás keretében a korábban megkezdett nyílászárócsereket befejezték, az aula tetőszerkezetét felújították és a kazánház teljes rekonstrukciója is megtörtént. Az épületben lévő több mint ezer elavult, rossz hatásfokú fénycsöves lámpatestet kicserélték. Az

uszodát szintén felújították, ennek a szellőztetésére nagy teljesítményű légkezelő berendezést építettek be. Az uszoda és a tornaterem feletti lapos tetőkön kiépítettek egy 195 táblából álló, 50 kilovolt amper teljesítményű napelemes kiserőművet. Az így megtermelt villamos energiát elsősorban az épületben használják fel, a fel nem használt áramot az áramszolgáltató a kötelező átvételi áron megvásárolja. Az épület energetikai minőség szerinti besorolása G kategóriáról B kategóriára változik, széndioxid-kibocsá-

tása pedig 191 tonnáról 90 tonnára mérséklődik.

– A Belvárosi Általános Iskola és Gimnázium városunk olyan értéke, amelyre büszkék vagyunk és amelyre vigyázunk. Az intézményeink energetikai korszerűsítése mellett a városvezetés célja, hogy jó gazdaként megóvja értékeinket, környezetünket és egy élhetőbb várost teremtsen – tette hozzá végezettel Vantara Gyula, megköszönve az intézmény használóinak, hogy türelemmel viselték az építkezést.

Mikóczy E.

Jegyzet

Nagybőjti csend

Idén alig pár hét volt a farsangi bálokra, a vízkeresztől hamvazószerdáig tartó időszak február tizenharmadikán véget ért, és már benne is járunk a húsvét előtti negyven napos nagybőjtben.

A bőjtről tudjuk, hogy az egyik legősibb gyógy mód, és megtapasztalhattuk, ha ledönt a lábunkról egy komolyabb betegség, kifordul a szánkából az étel, ilyenkor a testünk magától, ösztönösen a betegség legyőzésére fordítja energiáit. Ha bőjtölünk, megszabadulhatunk az energiaraktárainkban felszaporodott mérgektől, leépülnek kiszolgált sejteink, kicsit megfiatalodunk, energikusabbnak, egészségesebbnek érezhetjük magunkat.

Mélyen hívó nagyanyám mindig tartotta a nagybőjtöt. Nem folyóiratokból vagy életmód-tanácsadók könyveiből tudta, amit tudott – így tett, mert így szokás. Mert ilyenkor bőjtölni kell és többet kell törődni lelkünk üdvösségével, több jót kell cselekedni, buzgóbb imádsággal várni a húsvétot, Jézus feltámadásának ünnepét – mondogatta. Hát, csak ezért, így egyszerűen. Amikor a nagybőjt kezdetén, homlokán hamuból rajzolt keresztel hazatért a temp-



lomból, komolyan nézett ránk, gyermekként körülötte szaladgáló unokáira, és próbálta megmagyarázni, hogy a hamu arra figyelmezteti: porból lettünk, porrá leszünk, éljük meg egymást segítve, őszintén, békességben, szeretetben röpke földi életünket. Természetes volt, hogy bőjtölj, és munkája végeztével ebben az időben még többet olvasta a Bibliát. Ilyenkor nem hangoskodtunk, nem zavartuk, hagytuk, hogy elmerüljön „megszentelt csendjében”.

Nagybőjt van. Tudom, dolgozni, rohanni, tanulni kell, törődni a gyerekekkel, a szüleinkkel és anyni, de annyi ünnepét – mondogatta. Hát, csak ezért, így egyszerűen. Amikor a nagybőjt kezdetén, homlokán hamuból rajzolt keresztel hazatért a temp-

Mikóczy Erika

Ítélet a laktanya üzemeltetőjével szemben

A Békéscsabai Városi Bíróság ítéletet hirdetett a volt Dugonics-laktanyát üzemeltető, 2006. márciusában alapított Jamina Innovációs Kft.-vel szemben.

A bíróság hűtlen kezelés bűntettének kísérletében B. Zs. elsőrendű vádlottat 8 hónap börtönbüntetésre, O. Z. másodrendű vádlottat bűnsegédként 4 hónap börtönbüntetésre ítélte. Mindkét személy büntetését a bíróság egy évre felfüggesztette. Békéscsaba önkormányzata

2008-ban tett büntetőfeljelentést ismeretlen tettes ellen, mivel a Dugonics-laktanyát megszerző Jamina Innovációs Kft. jelentős vagyonszertést okozott a városnak. A Békés Megyei Főügyészség elutasító határozata ellen az önkormányzat panaszt nyújtott be, amelynek a Legfőbb Ügyészség helyt adott és nyomozást rendelt el. A nyomozás és a büntetőeljárás lefolytatása után a napokban született meg az elsőfokú ítélet.

Főigazgatói szemle a katasztrófavédőknél

Békéscsabán tartott főigazgatói szemlét dr. Bakondi György altábornagy. A katasztrófavédelem országos parancsnoka és a társszervek a Békés megyei igazgatóságon tanácskoztak.

– Az elmúlt évek tragédiái nem ismétlődhetnek meg. Ezért is fontos a megelőzés, az összehangolt munka, a védelmi bizottságok hatékonysága. Békés megyében ez idáig megnyugtató benyomásokat szereztem – szögezte le dr. Bakondi György. A katasztrófavédelem főigazgatója elmondta, látogatása legfőbb célja az új katasztrófavédelmi és védelmi igazgatási rend-

szer harmonizációja, ezért tájékozik a járási hivatalok vezetőinek felkészültségéről, akik január elsejétől immár a helyi védelmi bizottságok elnöki feladatait is ellájták. Kiemelte, a felelősségteljes tevékenység ellátása csak kellő felkészültséggel és odafigyeléssel lehet eredményes, a közbiztonsági referensek és a katasztrófavédelmi megbízottak bevonásával.

Hozzátette: mindent megtesznek azért, hogy ne forduljon elő többé a borsodi árvízhez, a vörösiszap-katasztrófához és a West Balkánhoz hasonló tragédia.

G. Emese

A sportkluboknál járt Szalay Ferenc

Február elején Gyulán tartotta évadnyitó tanácskozását a Fidesz-KDNP parlamenti képviselőcsoportja. Dankó Béla, a Torna Club Békéscsaba társadalmi elnöke, a megyei labdarúgó-szövetség elnöke ekkor hívta meg Békéscsabára Szalay Ferencet, a parlament sportbizottságának elnökét, hogy megmutassa a tornaklubban folyó munkát és a Békéscsaba Utánpótlás-nevelő Football Club utánpótlás-központját.

– Ahhoz, hogy a klubok, olimpiai műhelyek működni tudjanak, nagyon fontos a központi támogatás. Meg kell ismertetni a döntéshozókkal, hogy például a csabai tornaklubban milyen sok gyerekkel, milyen eredményesen dolgoznak az edzők – jegyezte meg Dankó Béla a Rácz Lukács Tornacsarnokban.

Szalay Ferencet most különösen az érdekelte, hogyan lehet az oktatást és a sportban elvégzett munkát eredményesen összehangolni.

– A kormányzat egyik alap gondolata, hogy olyan

sportösztöndíjat hozzon létre, amellyel a jó képességű sportolókat diplomához lehet juttatni. Így ha egy fiatal sportpályafutása befejeződik, diplomával a kezében könnyebben el tud elindulni – mondta Szalay Ferenc, majd Dankó Bélával a tornaklubból a 4-es Honvéd utcába ment, ahol a focisták utánpótlás-központját nézték meg. Dankó Béla megjegyezte: mivel az ország szélén vagyunk, ritkán járnak erre döntéshozóink, ki kell használni, amikor itt vannak.

M. Erika



Szalay Ferenc tornatanárként is helytállt

Új öltöző Mezőmgyeren Összefogás eredménye a fejlesztés



A sport kicsalogathatja a fiatalokat a virtuális világból

Mostantól kulturált körülmények között készülhetnek a meccsre, s pihenhetnek az edzések után a mezőmgyeri focisták, ugyanis a napokban egy új sportöltözőt vehettek birtokba.

A közel 100 négyzetméteres épületben két sportolói és egy bírói öltöző található vizesblokkal, zuhanyzóval, s kialakítottak egy szertárt is kiszolgálóhelyiségekkel együtt. A beruházás részét képezi a teljes gépészeti és villanyszerelési munka, a bútorok, az akadálymentesítés, a tereprendezés, járda, zúzott aszfaltos kapubejáró, parkolók, kertészeti munkák.

A közel 10 millió forintos támogatás jelentős részét a békéscsabai önkormányzat vállalta magára, de a körzet képviselője, Hanó Miklós alpolgármester is komoly ös-

szeggel járult hozzá a megvalósításhoz. Az Összefogás Mezőmgyereért Egyesület által vezetett beruházást támogatta több helyi vállalkozó, a tervek és a műszaki ellenőrzést Hrabovszki Pál biztosította, de az építkezésben jelentős szerepet vállaltak a sportolók és a szurkolók is. Vantara Gyula polgármester az átadóünnepségen elmondta: az építkezésnél a belváros rehabilitációja során elbontott anyagokat, például az Andrassy útról felszedett térburkoló köveket is felhasználták.

– A sport fontos szerepet kap az önkormányzat feladatai között. Az ilyen sportlétesítmények elősegítik, hogy a fiatalok ne csak a számítógépek előtt üljenek, hanem mozogjanak, sportoljanak is – hallhattuk Vantara Gyulától.

G. E.

Az elnök magyar embere



Kevés európai mondhatja el, hogy részese volt a nagyszabású amerikai elnökválasztási kampánynak és Obama személyesen mondott köszönetet a munkájáért. Ezen kevesek egyike egy szőke magyar lány, *Rétfalvi Flóra*. – Itthon nemzetközi közgazdászként végeztem. Egy nemzetközi ösztöndíjnak köszönhetően Rómába kerültem, ahol egy „diákszimulációs játékon” vettem részt, ennek kapcsán kerültem ki Washingtonba. Az ottani szereplésem után kaptam egy levelet, amelyben a választási kampány utolsó hónapjaira fiatalokat kerestek. Onnantól nagyon felgyorsultak az események.

A kampány legizgalmasabb részébe csöppentem bele. Megérkezésem másnapján még a bőröndből öltözködve, az időeltolódás miatt enyhén kialvatlanul érkeztem meg a megadott helyszínre a megadott időpontban, az első munkanapom első rendezvényére. Egyszer csak ott találtam magam biztonsági őrök között az amerikai elnök kezét rázva, aki csodálatát és meglepődését fejezte ki, hogy lényegében a Föld másik feléről is érkeznek támogatók, akik közreműködnek a kampányban. A pillanatot emelte, hogy megjelent *Michelle Obama*, a first lady is, aki megölelt és megköszönte, amit a férjéért teszek.

Ki üzenget Zuschlag nevében?



A jelenleg börtönbüntetését töltő szocialista politikus, *Zusclag János* profilt hozott létre a legnagyobb közösségi portálon. Szakértőnk szerint teljesen kizárt, hogy Zuschlag saját kezűleg irányítsa a profilját. Az egykori MSZP-s politikus közpénzek szabálytalan felhasználásáért tölti hatéves börtönbüntetését. „Zusclag János vagyok. Az IGAZI!! Egy sok mindent átél, sok mindent megélt ember. Itt

azért vagyok fent, mert hiszek a továbblépésben, az újrakezdés esélyében” – áll a volt politikus közösségi oldalának bemutatkozó részében. Az oldalon többnyire kiskunhalasiak vették fel vele a kapcsolatot, a politikus legfőképpen családtagokat, barátokat, régi ismerősöket, és régi munkatársakat keresett meg a börtönből. A közösségi oldalon az is tényként jelenik meg, hogy Zuschlag szeptemberben szabadul. *Berényi András*, lapunk jogi szakértője szerint az elítéltek számára semmilyen lehetőség nincs a börtönökben az internet használatára. – Egy elítélt havonta egyszer fogadhat látogatót, heti háromszor telefonálhat tíz percet. Internetes kapcsolattartásra semmilyen lehetőség sincsen, de az elítélt ügyvédjén keresztül kapcsolatot tarthat a közösségi oldalán.

Nagy Orsolya

Ilyen lesz Európa térképe 2035-ben?

A Vajdaság északi része visszakerül Magyarországhoz, Skócia elszakad Nagy-Britanniától, Baszkföld önálló állam lesz – ezt jóslják 2035-re az orosz és amerikai titkosszolgálatok. Dr. Vitári Zsolt történésszel utánajártunk, van-e esély arra, hogy a jövőben valóban ennyire átalakuljon Európa térképe.

Nemrég egy orosz lap közzétette, hogy az amerikai és az orosz titkosszolgálatok, illetve kutatók hogyan képzelik Európát 2035-ben. Az eredmény megdöbbentő. Az oroszok szerint a változások okozója a hosszan tartó gazdasági válság és a politikai instabilitás lesz. Talán a legaktuálisabb Skócia helyzete, az elemzők szerint még idén elszakadhat Nagy-Britanniától, ahogy később Észak-Írország is, ami egyesülhet Írországgal. – Skócia elszakadása nem kérdés, hamarosan bekövetkezik, ezzel lezárul egy több száz éves skót törekvés – állítja *dr. Vitári Zsolt* egyetemi adjunktus, a PTE BTK Történettudományi Intézet, Modernkori Történeti Tanszékének munkatársa. Az orosz szakértő Franciaországnak is sötét jövőt jósl, az ország déli részén muzulmán kalifátus alakulhat, Lotaringia pedig Németországhoz csatlakozik. – Ha az európai értékrend fennmarad Franciaországban –

márpedig per pillanat mindenki erre törekszik – akkor egy ilyen típusú „gettósítás” nemigen elképzelhető. A német-francia viszonyt elnézve teljességgel elképzelhetetlen Lotaringia visszatérése Németországhoz.

Magyarországról is érdekes véleményt fogalmaztak meg az orosz elemzők. Az ország területe növekedni fog, visszakerül a Vajdaság északi része, illetve a Partium és a Bánát egy része is. A magyarok lakta Székelyföld azonban nem. Kárpátalja pedig meglepő módon önállósulna.

– Magyarország esetében teljesen értelmetlen a felfestett vízió. Az előbbi esetekben nemzeti, illetve gazdasági megfontolások álltak a lehetséges határváltozások mögött. Ez esetben a nemzeti elv teljesen következtelen, a Partium és a Bánát nagy részén már nincs magyar többség. Gazdasági szempontok szerint sem érthető a dolog, hiszen



mennyire lenne életképes egy önálló Kárpátalja? Az első világháború után szétosztott közép-európai gazdasági egység időközben más struktúrára állt át, a Vaj-

daság mezőgazdasági területe kiegészíti a szerb ipari területeket délebbre, és Romániának is a partiumi rész egyik fontos sík területe.

Lakatos Brigitta

Gábor huszonhárom éve él HIV-fertőzöttként



Különleges interjút adott lapunknak Gábor, egy 51 éves férfi, aki 23 éve HIV-fertőzött. A kór hazánkban is egyre gyorsabban terjed, ráadásul egyre fiatalabbak a betegek.

– Hány éve HIV-fertőzött?
– 1990 tavaszán, azaz 23 éve történt a sajnálatos esemény. Most 51 esztendő vagyok.

– Milyen módon fertőződött meg?
– Abban az időben laboránsként dolgoztam a Vértelátóban és sok vért vizsgáltam, és egy-két futó kapcsolatot is előfordult, egyik után megéreztem, hogy történt valami.

– A családja mit szólt ehhez?
– Furcsa módon ettől tartottam a legjobban, mert azt gondoltam, hogy a barátaim

fognak leginkább megérteni és elfogadni, de tévedtem. A családom csodálatos, a szüleim reakciója: a mi fiunk vagy és az is maradsz, teljesen mindegy, mi történt és mi lesz! Testvéreim, unokatestvéreim: a mi bátyusunk leszel mindig és nem változik meg a szeretetünk ettől. Így is van a mai napig. A barátaim többsége viszont elfordult tőlem.

– Akadályozza a betegségét bármiben is?

– Istennek hála, semmiben nem korlátoz vagy akadályoz, mindent teljes értékűen igyekszem megélni. Rokkant vagyok, de két érintett társadalmi szervezet vezetését is ellátom. Unatkozni nem jut időm.

– Sokan azt gondolják, hogy ez a vírus leginkább a homoszexuálisokat fenyegeti. Mit gondol erről?

– A vírus nem válogat, figyelmen kívül hagyja a nemet, kort és szexuális hovatartozást.

– Mit gondol, miben lenne más az élete, ha egészséges lenne?

– Az enyém biztosan nem lenne más, mert most is úgy élek, mintha egészséges lennék, az ön szavaival élve.

Lakatos

Jelenits István: ma sem születnek rosszabb emberek

Jelenits István piarista szerzetes nyolcvanéves. A Széchenyi-díjas, Corvinláncal kitüntetett tudós-teleológus pedagógusi és papi tevékenységét, „közösség- és lélekerősítő munkáját” a közelmúltban a főváros Pro Urbe-díjjal köszönte meg, ismerte el. Jelenits atya fél évszázada, nyolcvanon túl is gyakorolja hivatását. A mindig derűs tekintetű piaristát az iskola szerepéről, tanári tapasztalatairól kérdeztük.

– Hol tanít most?

– A Pázmány Péter Katolikus Egyetem esztétika szakán, ugyanitt az informatikus-képzésben részt vevőknek tartok bevezetést az etikába és az esztétikába, valamint megkértek, hogy a Színházművészeti Egyetem báb-színház szakosainak tanítsam az Őszövetséget.

– Tanított gimnazistákat és szakmunkásképzőket is. Most egyetemistákkal foglalkozik. Melyik korosztályt könnyebb megszólítani?

– Amikor elkezdtem tanítani, korban közelebb álltam a gimnazistákhoz. Mára az idő felgyorsulása is nagyon megnöveli a korosztályok közötti különbséget. Azért most is meg lehet találni az utat minden korosztályhoz. Nem látom reménytelennek a helyzetet, ma sem születnek rosszabb emberek, mint régen.



– Megváltozott az iskola szerepe is.

– Én a háborús időkben jártam a Piarista Gimnáziumba, akkoriban az iskola által jutott el hozzánk minden. Boldogok voltunk, hogy a tanárok könyveket adnak a kezünkbe, elvisznek minket kirándulni. Egy másra voltunk utalva. Most lehet utazni, szórakozni, a családok el tudnak menni nyaralni, síelni. Ez a normális, a gyereket sokféle hatás éri, amelyek mellett bizonyos szempontból elsápad az iskola. Mégis az a feladatunk, hogy versenyképesek legyünk a tévé, rádió, az internet kínálta izgalommal. Az iskolának fel kell ismertetni a diákokkal, hogy az

élet elmélyedésből is áll, a megértéshez csöndre, gondolkodásra, erőfeszítésre van szükség. Nem teljesítményre kellene sarkallni a fiatalokat, hanem arra, hogy a világot, az embereket, önmagukat megismerjék. Sokszor látom, hogy az egyetemen is csak krediteket vadásznak, nem a tudás foglalkoztatja őket, és a vizsga után elfelejtik az egészet. Ebben kellenek változást elérnünk.

– Ezért biciklizett el tanítványával Rómába is?

– A kirándulás közös tapasztalás, amelynek összetartó ereje van. Ma már ez is nehezebb, mert a régi utak képletesen is járhatatlanok. Mi még megálltunk és ittunk a Dunából, vagy ha a Balato-

non evezünk, és elfáradtunk bárhol sátrat verhettünk, mert még nem összefüggő mulatópart volt mindenhol. Meg kell találni a közösségi programok új fajtáit.

– Mivel tudja biztatni pedagógustársait?

– A tanár, ahogy Kosztolányi mondja, „az emberek apja”, ma is nagy szükség van rá. Nem szabad elfelejteni, hogy nekünk is szeretni és tisztelni kell a diákot, nemcsak fordítva. Ha valaki nem így teszi a dolgát, inkább hagyja abba! Én tanítok, amíg csak tudok. Sokszor nem rögtön jön a visszajelzés, de nem baj, ha csak 10, 20, 30 év múlva lesznek hála-lások azért, amit kaptak.

Fodor Erika

Czeizel Endre: Manapság szoronganak a kismamák



Czeizel Endre szerint a mai leendő kismamákat megrémítik a médiából és az internetről áradó negatív hírek, ezért a várandósság kilenc hónapja öröm helyett gyakran hosszú rettegésbe csap át. Az ismert genetikus szükségesnek tartja, hogy a televízióban legyenek ezzel a témával kapcsolatos műsorok. – Ma egy nőnek ugyanúgy kell dolgoznia, mint egy férfinak. A nőkről két bőrt húznak le, nem vitás, hogy ez a fő oka annak, hogy kevesebb gyermek születik. A másik, amit érzékelek, hogy számos rémhír, hiedelem terjed. Ha egy szakember okosan felvilágosítja a leendő kismamákat,

hogy nincs olyan sok kockázat és azok kivédhetők, akkor a szorongás a nőkben megszűnik. Mikor fiatal orvos voltam, a hozzám eljövő nők áldott állapotban voltak, átértékelték, hogy micsoda csodás dolog történik velük, hogy egy kis embert hoznak a világra. Most pedig, akik eljönnek, nem áldott állapotban vannak, hanem neurotikus állapotban, mert mindent egymást is hülyítik az emberek. Általában meddőségi, fejlődési rendellenességi vagy fogyatékosági problémákkal keresnek fel – mesélte lapunknak a szakember, aki többszörös édesapa és nagypapa is.

Nagy Orsolya

A kínai kisiskolások tanítják szüleiket magyarul

Elkülönülten él Magyarországon a kínai közösség. Nem sokat tudunk róluk, de annyi bizonyos, hogy elsősorban kiskereskedelemmel foglalkoznak. A fővárosban szinte nincs olyan környék, amely közelében ne lehetne találni legalább 2–3 kínai gyorsbűfét, valamennyi vidéki nagyvárosban van kínai bolt és a kisiskolások sem néznek már furcsán, ha kínai osztálytársuk akad.

Rác Lajos, a Magyar–Kínai Baráti Társaság elnöke lapunknak elmondta: felmerült, hogy a kínaiak a kisebbségi státuszért folyamodjanak, de végül elálltak szándékuktól. A gyakorlat szerint a státusz megadásának az is feltétele – a megfelelő létszám mellett –, hogy a csoport legalább 100 éve hazánk területén éljen.

– A kínaiak a '90-es évek elején kezdtek nagyobb hullámokban Magyarországra jönni. Akkoriban 30–40 ezren is itt lehettek. Azóta már kevesebben vannak – szögezte



le Rác Lajos, aki a kulturális különbségekben látja annak okát, hogy vendégeink nem nagyon keverednek a magyarsággal.

– Egy más között jobban megértik magukat. A Magyarországon született kínaiak természetesen az óvodai és iskolai tanításnak köszönhetően már jobban részt vesznek a közösségi életünkben. Jelenleg a harmadik generáció kezd

növekedni – világított rá a szakértő.

– Az első osztályba most érkezett egy kínai kislány, a lányom padtársa – mesélte lapunknak Király Gabriella. – A gyerekek Lizinek hívják, nagyon jól beszél magyarul. Az anyukája viszont elég keveset ért, de Lizi szívesen fordít neki.

A kínaiak jelenléte a hazai kultúrára is megteszi hatását. Egyre több hazai háztartás-

ban használják a szójaszószt vagy a csiliszószt a magyar ízek megbolondítására. A Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal szerint nem jellemző, hogy a kínaiak magyar állampolgárságért folyamodjanak. 2006 és 2012 között közel 240-en szereztek közülük magyar állampolgárságot és megjelentek hazánkban a kínai nagyvállalkozók is.

Kóré Károly

Mikor motivál a zsebpénz?



Akkor lehet jobb eredményre ösztönözni a gyermeket zsebpénzzel, ha az már elsajátította a pénzkezelés alapjait – állítják a szakemberek. A szülői jutalom sok esetben pénz formájában jelenik meg egy kiugró teljesítmény esetén, ezért a kisiskolások már korán kapcsolatba kerülnek a fizetőeszközzel. A nevelési tanácsadó szerint ahhoz, hogy egy gyermek értse a pénz fogalmát és tudatosan kezelje azt, absztrakt gondolkodás szükséges, amely 8–10 éves korra alakul ki. – A tanulás lényege igazából nem a jó jegy megszerzése, ha-

nem a személyiségfejlődés, a kíváncsiság kielégítése, a kompetencia megszerzése. Ezt veszítheti el a gyermek, ha nincs a helyén kezelve, miért és mennyi anyagi ellenszolgáltatás vagy jutalom jár – állítja Bánki László pszichológus. – A gyermek belső érettségét jelzi, ha már van igénye a zsebpénzre, érzi a tervezés örömét, és felfogja az elvégzett munka és a megszerzett pénz arányát. Fontos azonban, hogy a szülők felállítsanak szabályokat, és tudatosan kezeljék a gyerekek pénz vagy vagyontárgyak iránti igényeit.

Görög Zita: Sok énekóra vár rám!



Lehet, hogy nekem is sokkal jobban menne a dalolászás, ha lenne zuhanyzó a színpadon. – mondta Görög Zita, aki azt is elárulta, tudatosan vonult vissza a nyilvánosságtól. – Nem lehet egyszerre karriert építeni és gyereket nevelni. Számomra a karrier sosem volt annyira fontos, mint az, hogy otthon a gyerekekkel legyek és megadjak nekik minden lelki támogatást, amire szükségük van. Emellett persze fontos, hogy megéljünk és meglegyen a megfelelő anyagi háttér, de nekem például sosem számított, hogy márkás ruháim, táskáim legyenek. Tudtam lejjebb adni a színvonalból, hiszen érhetően a modellkedéssel, filmezéssel és a Megasztár alatt sokkal többet kerestem, de mára már tényleg a gyerekek a legfontosabbak.

Lakatos Brigitta

Görög Zita tudatosan vonult vissza a nyilvánosságtól, ám most ismét rivaldafénybe kerül, hiszen Pataky Attila oldalán énekel A Nagy Duettben. – Szeretek énekelni. Ezzel kapcsolatban mindig egy Woody Allen film jut eszembe, Rómának szeretettel a címe, ahol az egyik szereplő elképesztő áriákat énekel a zuhany alatt.

Rékasi hangján szólal meg a gonosz



Rékasi Károly nagyon ritkán vállal szinkronszerepet, most mégis kivételt tett a Disney Csatorna világhírű animációs sorozatával, az Emmy-díjas Phineas és Ferbvel. A színész a rajzfilm főgonoszának kölcsönözte hangját. – A tizenegy éves fiam néha a rajzfilmcsatornákra téved. Van, amikor társulok mellé a kanapén, elheveredünk, pattogatott kukoricát eszünk és rajzfilmeket nézünk. Enci gyakran rajtakap minket, hogy mesefilmet nézünk –

mondta el lapunknak Rékasi Károly, aki most egy rajzfilmsorozat gonosz karakterének kölcsönzi a hangját. – Ha egy feladat tetszik, akkor elvállalom, de nem csinállok meg mindent. Megengedem magamnak, hogy válogatós legyek. Nem nagyon szoktam szinkronizálni, mert nem látom benne a kihívást. Csak Tom Cruis-nak adom a hangomat és egy-két olyan animációs film szereplőjének, ami megtetszik.

Nagy Orsolya

Oszvald Marika tudja, hogy melyik a csípőfogó



Oszvald Marika csendben belép a kis kávézóba, azonnal mindenki rá figyel és mosolyogni kezd. A belőle áradó derű és szeretet mindenkit rabul ejt. A beszélgetés közben kiderül, hogy a színésznő sokkal inkább praktikus, mint éteri, hogy nagyon harcos, de nem agresszív és hogy csak a színpadon boszorkány.

– Nem unalmas, hogy mindenki azt próbálja kideríteni, hogyan lehet valaki egész életében derűs és optimista, mint ön?

– Nem, mert nekem ez az állapot a természetes. Nekem is vannak problémáim, de nem szomorodok bele, hanem lendületet kapok, hogy megoldjam. Nem tudom megmondani, hogy kell ezt csinálni, életszemlélet kérdése, de a hozzáállást lehet fejleszteni. Igyekszem elnyerni az emberek szimpátiáját és ebben nem az egoizmusom hajt.

– A színpadra lépéshez sem kell egoizmus?

– Más a felszabadultság és a gátlástalanság, és más az önző egoizmus, mint hogy a központban akarok lenni. Ez viszont nem jelenti azt, hogy nem figyelek a kollégáimra, a környezetemre. A próbaidőszak alatt célratörő vagyok, és ennek érdekében konfrontálódni is képes lehetek, de ez nem agresszió. Harcos Kosként, nagyon

nagy az akaraterőm. Ezt a szüleimnek köszönhetem, akik megtanítottak arra, hogy a semmiből nem lesz semmi és hogy nem szabad Pató Pálként élni. Mindent meg kell csinálni, amikor kell, méghozzá gőzerővel.

– Ez a háztartásra is igaz? Azonnal elmosogat és felporszívóz?

– Igen, bár az utóbbi időben már képes vagyok megállni, pihenni egy kicsit és utána folytatni. De ez is a célt szolgálja.

– A lányának sikerült ezt a hozzáállást genetikusan vagy neveltetésben átadni?

– Sikerült, de sok van benne az apjából is. Ezt nem panaszképpen mondom, mert

a legjobb részeket örökölte. Ő egy különálló egyéniség, de sok mindent úgy csinál, ahogy tőlem tanulta.

– Olyan határozottan tartja kézben a dolgait, mint egy férfi, miközben megjelenésében ön az igazi nő.

– Amikor én születtem, nem volt divat a gyerekek kényeztetése. Van egy fiútestvérem, de az apukám nekem is megmutatta, hogy melyik a csípőfogó, a harapófogó, hogy kell fújni, megtanítottak mosni, vasalni és úgy fürdeni, hogy ne legyen vizes a padló. Én igazi nevelést kaptam, a legnagyobb szeretetben, ezért nem vagyok elvesztett az életben.

– Pár napja egy kislány egy iskolai szereplés után azt mondta, hogy ő színésznő szeretne lenni, mert olyan jó, amikor tapsolnak neki, hogy ő mindig ezt akarja érezni. Ismerős?

– Pont így voltam én is. A Pillangókisasszonyban Cso-cso-szan a vállán bevisz egy kisgyereket, négyévesen ez én voltam. A reflektor rám világított és én éreztem ennek a pillanatnak a megdicsőülését. Ez nagy lökést adott, de az is, hogy a színházban nőttem fel: apukám bonviván volt, anyukám szubrett. Ez a lendület, ez a színházszerepet a mai napig tart. Hatvanéves vagyok, nem várt esemény, hogy ilyen sok adatott nekem ebből a jóból.

Szabó Dóra

Philip: Nehéz dolgunk lesz



Február 2-án elkezdődött az Eurovíziós Dalfesztivál magyar előválogató műsora. Rákay Philip, a produkció egyik zsűritagja lapunknak többek között arról mesélt: el akarja kerülni, hogy bundával vádolják a döntőköket.

– Harminc nóta került be a legjobbak közé A DAL című műsorban. Ezek között a művek között mekkorák a minőségbeli különbségek?

– Volt legalább négy vagy öt olyan versenymű, amire zenei ízléstől függetlenül mindannyian azt mondtuk, hogy ezek közül gyakorlatilag bármelyik kiállítható a színpadra. Ha engem most megkérdeznének, nem tudnám megmondani, melyik lesz a győztes. Azt a négyet-ötöt talán eltrafálnám, amiben benne lesz a nyertes dal. De idén a közönségen is nagyon sok múlik.

– Miért döntöttek úgy, hogy nagyobb szerepet szánjanak a nézőknek, mint legutóbb?

– Tavaly is számítottak a közönségzavazatok, de akkor még valaminek az elején

jártunk, az volt az első műsor. Mi is kísérleteztünk, kerestük a lehető legjobb megoldá-

sokat. Idén, hogy a közönség még inkább magáénak érezze a választást, a zsűri a

legeslegutolsó fordulóig eljuttathat négy dalt, ám ezek közül a közönség szavazza meg, hogy melyik képviseli hazánkat Malmőben. Arra törekszünk, hogy ne lehessen azt mondani, hogy „ezek már előre eldöntötték, ez az egész műsor csak egy színjáték”.

– Azt, hogy jövőben indítunk-e versenyzőt az Eurovízió, mennyire befolyásolja az idei eredmény?

– Annnyira vegyes volt az elmúlt időben a dalverseny döntőseinek listája, annyira nincs benne semmiféle logika, hogy ez nem lehet befolyással a folytatásra. Legyünk őszinték, ez jórészt egy geopolitikai döntés. Látjuk, hogy a volt szovjet tagköztársaságok, bármennyire is konfliktusaik voltak az elmúlt években, többnyire egymásra szavaznak. Nekünk ilyen szempontból jóval nehezebb dolgunk van. Egyetlen olyan helyzet lehet, amikor nyugodtan hátradőlhetünk: ha tiszta a lelkiismeretünk, a lehető legjobb dalt választottuk.

Baku György

Gyermekmesévé szelídített horror

Kétszáz éve jelentek meg a legelső Grimm-mesék. Ezek a történetek ma is nagyon népszerűek a gyerekek körében. Kevesen tudják, hogy a számtalan átírás előtt e mesék még annyira brutálisak voltak, hogy a felnőtteknek is okoztak álmatlan éjszakákat. Csipkerózsika az eredeti történetben például erőszak áldozata lesz és ikrei születnek, Hamupipóke gonosz testvérei pedig lenyisszantanak a lábukból, hogy beleférjenek az üvegcipellőbe.

Ha nem hiszed, járj utána – gyakori fordulat a mesék végén és valóban nem voltunk, restek utánajárni kedvenc meséink eredeti történetének. Nemcsak a Grimm, de az Andersen-mesék is meglepetést okoztak. A kis hableányban például szó sincs éneklő rákokról és boldog esküvőről. A tenger lánya látja, hogy a herceg mást vesz feleségül, ezért inkább a halált választja. Az eredeti Csipkerózsikában a királynak lenmag kerül a körme alá, amitől elalszik. A herceg nem ébreszti fel csókjával, hanem megerőszkolja és a lánynak ikrei születnek. Ekkor Csipkerózsika még mindig alszik, a kicsik segítenek rajta – amikor az ujját szopogatják – hogy megszabaduljon a lenmagtól. Hófehérkénél a királynő nemcsak az ártatlan lány szívét kéri, de a tüdejét és a máját is, amit el akar fogsztani. A

Hamupipókében nincs jószágos keresztanya, a lány az édesanya sírjánál elültetett fától kapja az ajándékokat, a Piroska és a farkasban a végén Piroskát felfalja a ragadozó.

Szerettük volna megtudni, hogy vajon miért voltak ennyire tragikusak ezek a mesék. A Goethe Intézet meghívására hazánkban tartott előadásokat az egyik legismertebb kortárs német mesemondó, ő segített a Helyi Témának kideríteni az igazságot. – A Grimm testvérek először tudományos, irodalmi okokból gyűjtötték a meséket, az eredeti történetek nem gyerekeknek szóltak. Az első kiadás után sokan érdeklődtek, mégsem vették meg, ezért

a testvérek később újra és újra átdolgozták – mondta lapunknak Suse Weisse. – A társadalmi értékeket a mesék hordozzák magukban, arra tanítanak minket, hogy tiszteljük az életet, megosszuk másokkal, amink van, sose adjuk fel. A kicsi is legyőzheti a nagyot, csodák mindig történhetnek. Nagyon fontos üzenet az is, hogy ne szégyelljük a világ tudtára adni a bánatunkat, mert csak akkor kaphatunk segítséget.

Lakatos Brigitta



Hajas-szalon a Marson?

Egy holland társaság tíz év múlva elkezdene benépesíteni a Mars bolygót. Egy évtized alatt önkénteseket toboroznak, és felkészítik őket az ot-tani életre. Dukai Regina csak altatásban vállalná a küldetést, Hajas László az ollóját mindenképpen magával vinné.

Évtizedek óta téma a vörös bolygó lehetséges emberi „megszállása”. A hollan-

dok már mindent kitaláltak. 2023-ban fellövik az első telepeseiket, akiket egy nagyszabású showműsorban választanak majd ki. Az út egyirányú.

Hazai hírességeket kérdeztünk, belevágnának-e a kalandba? Dukai Regina nem vágyik az égbe. – Egy egyszerű, bolygón belüli repülés gondolatától is rosszul vagyok. Mi lenne velem, ha a naprendszerbe indulnék útnak? A kiképzést sem tud-

nám végigcsinálni. A vidámparkban sem éreztem jól magam a hullámvasutak közelében – reagált a modell, aki csak abban az esetben vállalkozna az útra, ha előtte elaltatnák és landolás után úgy ébredne, hogy családja mellette van.

Hajas László sem hagyná a családját idelent. – A fiam addigra nagykorú lesz, tehát semmi akadály a indulásnak. Egy ilyen érintetlen területen még nem hara-

pódzhatott el a korrupció és nincsenek politikusok, a valódi munkának ott még értéke lehet. – Csábítóan hangzik – viccelődik a mesterfodrász. – Komolyra fordítva a szót, mindig érdekelt az űr. Nem akartam soha igazán űrhajós lenni, de a súlytalanságot kipróbálnám. A folyamatosan érkező embereknek a haját pedig valakinek gondoznia kell, miért ne lehetnék én az?

Molnár Attila



Keleti Andi zsúrizik



Az első három szériában versenyzőként indult Keleti Andrea, a legújabb Szombat Esti Lázban viszont már a zsűri tagjai közt foglal helyet a táncművész. – A tánc a hivatásom, éppen ezért örülök, hogy a negyedik szériába már zsűriként hívtak vissza. A hírességek még csak most jönnek rá, hogy mennyire nehéz dolgot vállaltak, ezért inkább empáti- kusat mutatok oldalamban, zsűritagként. Nagyon sok idő eltelt az előző széria óta,

és hat éve sem voltam már fiatal. Most néztem végig az ismétléseket, ott volt velem a döntőben a kislányom, aki ma már pont akkora, mint én vagyok, akkor pedig még apróka óvodás volt – magyarázta Keleti Andrea, aki nem tervezi, hogy táncost farag a gyermekéből. – Örülnék, ha nagyon sok mindent megtanulna az életben, többek között táncolni is, de hogy ő mit fog választani hivatásszerűen, azt csak ő tudja eldönteni.

Nagy Orsolya

A kutyák is lehetnek depressziósak!

A téli szürke napok nemcsak az emberek hangulatát lombozzák le, hanem a házi kedvenceinkre is hatnak. Magyarországon még nincs kultúrája a kutyák mentális orvoslásának. Joó István állatvédőtől megtudtuk, talán két-három szakember foglalkozik a kutyák lelki világával.



– Szinte minden kutyának vannak lelki problémái, csak ők ezeket szavakkal nem tudják elmondani – magyarázta Joó István, aki azt tanácsolja, hogy kirándulásokkal, játékokkal derítsük kutyánkat jobb kedvre. – Fontos, hogy ilyen időben a gazdi is rávegye magát a nagyobb sétákra, mert az állatoknak nemcsak a jó időben van szükségük mozgásra. Ilyenkor több zöld-séget és főtt ételt adjunk a kutyáinknak, etethetjük őket céklával és sárgarépával is – magyarázta a szakember, aki szerint a boldog kutya az emberrel ellentétben nem képes színlelni a boldog-

ságot. A vidám kutya ugrál, élénk, ragaszkodik a gazdájához, állandóan rajta van a szeme. A depressziós levert és étvágytalan. – A jó lelki állapotban lévő kutya testbeszéddel folyamatosan kommunikál, az étvágya jó, és ez a szőrzetén is meglátszik. A búskomorabb kutyáknak kopottabb és mattabb a bundájuk. Ha nem tudjuk kizökkenteni kedvencün-gésra. Ilyenkor több zöld-séget és főtt ételt adjunk a kutyáinknak, etethetjük őket céklával és sárgarépával is – magyarázta a szakember, aki szerint a boldog kutya az emberrel ellentétben nem képes színlelni a boldog-

Nagy Orsolya

Beszélni nehéz!

„Kazinczy” szép magyar beszéd verseny

A Csabagyöngye Kulturális Központ a nyitóhéten adott otthont a Kazinczy szép magyar beszéd területi versenyének. Sente Béla igazgató az IfiCasinóban üdvözölte a versenyzőket, tanáraikat, a szervező önkormányzat és a Jankay iskola képviselőit. Ebben a tanévben 25 tanuló nevezett be.

Sente Béla megnyitójában utalt a kaszinó szó eredetére, jelentésére: a csabaiak a 19. században nevezték így a társadalmi összejövetelek fontos helyszínét, amely az olvasásnak, a művelődésnek volt a tere. Nagy Gyula, a zsűri elnöke megköszönte a gyerekeknek, hogy ezt a délutánt like-olás, shopping-olás he-

lyett a szép magyar beszédnek szentelték. A zsűrinek – Nagy Gyula logopédusnak, beszédtanárnak, dr. Virágné dr. Horváth Erzsébet magyar szakos főiskolai tanárnak és Szabó Norbert színi hallgatónak – most sem volt könnyű dolga: a versenyzők két korcsoportban adhattak számot anyanyelvük helyes hasz-

nálatáról, a szöveghűség, a szövegértés, a hangsúlyozás szabályainak betartásáról egy szabadon választott és egy kötelező prózai szöveg felolvasásával. Az 5–6. évfolyamon Wass Albert: Te és a világ, a 7–8. osztályosoknál Wacha Imre: Felolvasás című értekezése volt a kötelező mű. Az 5–6. osztályosoknál első lett Karácsonyi Máté (felkészítő: Darabos Pálné), a másik korcsoportban pedig Uhrin Klára (Nagyné Arató Zsuzsa). Mindketten a Belvárosi iskola tanulói.

Vándor Andrea

Schéner Mihály 90

Boldogságbetakarítás



Szegediné Kozák Mária (középen) jóvoltából a képek mögé nézhettünk

A Meseház Alapítvány szervezésében a 90 éve született Schéner Mihályra, városunk díszpolgárára, Munkácsy- és Kossuth-díjas képzőművészre, a Meseház megálmodójára emlékezhettünk a közelmúltban.

Az egynapos ünnepségen délelőtt a gyermekeké volt a főszerep és a Meseház: Mikula-makula rajzverseny és irodalmi barangolás várta őket a Meseszobában. Délután Veres Krisztina, a házigazda köszöntötte a „Fordított képek” rendezvény résztvevőit, megálmodóját. Az ötletgazda Szegediné Kozák Mária, a Jankay galéria nyugalmazott igazgatója volt: az ő jóvoltából most azt is lát-

hattuk, hogy mit írt Schéner a képek hátuljára az ajándékozottaknak, ugyanis a tárlat képeit magángyűjteményekből válogatták. Az alapítványról megtudhattuk, hogy azt Schéner Mihály hozta létre húsz évvel ezelőtt. Kuratóriumi tag volt akkor Nagy Béla, aki szívén viselte a mester hagyatékának ápolását és a művész halála után újra összehívta a kuratóriumot. A megyesegyházi születésű

Schéner írásából és a „meseházi költők antológiájából” is szemezgettek a résztvevők, méltóképpen emlékezve a 87 éves korában, 2009-ben elhunyt mesterre.

Születésnap emlékbélyegzéssel és a Fábán István által jegyzett, utolsó Schéner-rádióinterjú felidézésével emlékeztünk a Meseház falai között, amely a művész alkotásainak is állandó otthona. A megyénkhez ezer szállal kötődő Schénert Medgyesegyháza és Békéscsaba is díszpolgárává választotta.

Vándor Andrea

Irodalmi estek

Zelenyánszki Andrea verseiből válogattak

A Frankó Produkciós Iroda és a Szeretlek Békéscsaba Egyesület jóvoltából a közelmúltban ismét a városháza díszterme adott otthont a Békéscsabai Irodalmi Estek rendezvényének. Ezúttal a fiatal Zelenyánszki Andrea és Márai Sándor verseiből, valamint klasszikus ismert műveiből válogattak a szervezők. Az irodalmi szemelvényeket az esten Józsa Mihály, Tomanek

Gábor és, a Barátok közt kedvelt színművésze, R. Kárpáti Péter olvasta fel.

Mint azt Frankó Attilától megtudtuk, hetedik születésnapjához érkezett az irodalmi estek, ahol ezúttal Zelenyánszki Andrea Havakba égetett szavak című – tavaly az Accordia kiadó gondozásában megjelent – kötetéből hallhattunk verseket. A műsorvezető Horváth

Szabolcs a magyar nyelv ünnepeinek nevezte az irodalmi esteket, amelyek a „színház előszobájaként” szolgálnak az irodalom kedvelői számára. Bűvész bemutatásával Pasenko, azaz Varga Pál kedveskedett a nagyjérdeműnek és természetesen most sem maradhatott el a már megszokott tombola és a megvendégelés.

V. A.

Békés Megyei Temetkezési Szolgáltató Kft.
Békéscsaba, Petőfi u. 4

Nyitva tartás: H-P: 8.00-16.00 Szo: 8.00-11.00

tel.: 66/327-585
fax: 66/447-897
e-mail: bmtvetofi4@invitel.hu
állandó ügyelet: 20/9-464-064

„Mikor elment, s többé nincsen, akkor tudjuk, Ó volt minden.”

Egy százalékot a civileknek

Az adóbevallás benyújtásáig lehetőség van arra, hogy személyi jövedelemadónk kétszer 1%-át felajánljuk, illetve az egyik 1%-kal közvetlenül támogassunk akár egy békéscsabai civil szervezetet.

Ez a támogatás létfontosságú segítség a civil szektor

számára. Amennyiben Önnek nincs kapcsolata civil szervezettel, a www.bekescsaba.hu honlapon a Csabai élet/Civil élet/Civil szervezetek menüpont alatt találhat civil kedvezményezettet.

Adjon Ön is 1%-ot a civileknek!

NYÍLT NAP lesz a katolikus iskolában 2013. február 16-án.

8.00 órától igazgatói tájékoztatót tartunk, 9.00 és 11.00 óra között megismerkedhetünk a leendő tanító néikkel, órákat látogathatnak.

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit **február 16-án, szombaton Békéscsabán, a Szarvasi út 31. szám alatt, a Savio Szent Domonkos Katolikus Általános Iskolába.**

Körösök Völgye Natúrparc Egyesület
Körösök Völgye Látogatóközpont
Békéscsaba, Széchenyi liget 66/445-885
www.korosoknaturpark.hu facebook.com/korosokvolgye

Itt a tavasz, nyitnikék!

Csatlakozz hozzánk! A már megszokott Helyi Termék és BioPiac mellett az év első Ligeti Vásárával, színes programokkal és meglepetésekkel várjuk a látogatókat! Ünnepeid velünk a tavasz első napsugaraival és az 5. születésnapunkkal! Várunk a megújult ligeti tanösvényen egy sétára és madárgyűrésre!

Ligeti Vásár – 5 éves a Körösök Völgye Látogatóközpont

Helyszín: Békéscsaba, Széchenyi liget
Időpont: 2013. március 2. szombat – 9.00–13.00 óráig

Figyelem! TORTAKÉSZÍTŐ VERSENY a Születésnapon!

Nevezni 10–12 szeletes, házilag elkészített tortákkal lehet, amelyeket a zsűri több szempont alapján díjaz majd. A kreatív, egészséges és hagyományos kategória mellett, keressük a legkeletesebb és legújabb is gazdára talál majd. Kérjük minden versenyzőnk, hogy a nevezése mellé csatolja a torta receptjét.

Nevezési határidő: 2013. február 28. 16.00.

Nevezés:

- Személyesen, kitöltött nevezési lappal a Körösök Völgye Látogatóközpontban
- Telefonon a 06-66/445-885-ös telefonszámon **Vozár Lillánál**
- Internetről letöltött nevezési lappal, melyet a vozar.lilla@korosoknaturpark.hu e-mail címre kérünk visszaküldeni.

A Ligeti Vásár teljes időtartama alatt újrapiapír kézműves foglalkozás, gyermeksarok, tea-, répa- almasziget és ismeretterjesztő filmek vetítése várja a látogatókat, zenét és a hangulatot az Ókörös trió biztosítja.

A programokon való részvétel ingyenes! Mindenkit szeretettel várunk!

HALLÓKÉSZÜLÉK ELEM

65 Ft*

Amplifon Hallásközpont
Békéscsaba, Andrassy u. 37-43.
(A Csaba Center földszintjén, a Sparral szemben)

Tel.: (66) 454-045
facebook.com/hallockeszulek

*A kampányban való részvétel feltételei: Kizárólag halláskészülék viselői vehetnek részt a kampányban. Egy személy 65 Ft darab áron maximum 5 levél (összesen 30 darab) elemet vásárolhat. Egy levél, azaz hat darab elem ára 390 forint. A kampányban való részvétel feltétele, hogy vásárláskor hozzá magával halláskészülékét, valamint a Halláskészülék Nyilvántartási Kiskönyvét. A fesorolt feltételek bármelyikének nem teljesülése esetén a 65 forintos darabár nem érvényes. Ajánlatunk 2013. január 21-től február 22-ig, de legfeljebb a készlet erejéig érvényes.

amplifon
A hallásspecialista

Ki ölte meg az elektromos autót?

LMP FILMKLUB
LEHET MÁSA A POLITIKA

Ez volt az egyik leggyorsabb, leghatékonyabb autót, amit valaha is készítettek. Villany, elektromossággal működött, nem bocsátott ki szennyező anyagot. Az autóiipar élmezőnyébe röpítette az amerikai technológiát. Azok a szerencsés kevesek, akik vezethették, többé nem akartak megválni tőle. Akkor miért zúzta be a General Motors az EV1 elektromos járműflottáját az arizonai sivatagban?

A ki ölte meg az elektromos autót? végigköveti a GM EV1 életét és titokzatos halálát, megvizsgálja, hogy milyen kulturális és gazdasági hullámokat keltett, vetett és ezek a hullámok hogy verődtek vissza a kormány és a nagy üzleti vállalkozások termeiben.

NÉZZÜK EGYÜTT, BESZÉLJÜK MEG AZ

LMP filmklubban
(Békéscsaba, Petőfi u. 2.)
2013. február 22-én, pénteken 18 órától.
A film magyarul beszélő, másfél óras, ingyenes!

Emlékezés Gazsy Endrére

Vannak pillanatai a lét-időnek, amikor az emlékezés fényében eltompulnak érzéseink, és a valóság helyett az emlékek a főszerep. Ez történt a Munkácsy Emlékházban a Gazsy Endre emlékére rendezett kiállításon is, ahol jelen voltak a művész családtagjai, kollégái és tanítványai. Két fia, Endre és Csaba felidéztek édesapjuk rövidre mért életének különös történetét...



Gazsy Endre

Az emlékezések nyomán felderengtek édesapjuk ifjúsága szép óráinak tünevényei. Két év hadifogság után nem sokkal, feleségével együtt Bánkútra vezérelte őket sorsuk. Gazsy Endre személyiségének varázsa, lázas alkotási vágya rövid idő alatt életet vitt a Baross László búzaneszítő által egykor híressé lett majorságba. A vidám természetű, nyílt szívű fiatal tanító és felesége sok éven át nevelte a település apraját, nagyját; színjátszó szakkört szervezett számukra, ő volt a falu felcsere, festőművésze, kántora.

Amikor Gazsy Endre és családja 1964-ben elhagyja Bánkutat, megtört a varázs: a pezsgő életű majorságból álmatag falucska lett. Békéscsabára költöztek, ahol tovább világotlaktak tehetségének s lelkeinek tiszta fényei. A Balassi Múvelődési Ház igazgatójaként és az akkor felépült 10-es iskola tanáraként kedvelt közszereplő volt a városban. Szinte minden

korosztályban híressé emelte embersége, közvetlensége és a kultúra iránti lángoló szerelme. Ember valóját egész életében rejtélyes hév igazgatta, és talán soha nem gondolt arra, hogy a gyertyák is gyorsabban hamvadnak el, ha két végükön lobog a láng.

Még akkor is alkotott, tárlatot szervezett, amikor a gyilkos kór már arcára hamuszínt vetett. Hangja egyre lassúbban s halkabban rezgett, festményein meggyöngyült a színerő. Egyik grafikáján a kórterem ágyánál egy emberalak áll, arccal a falnak fordulva, mintha nem akarná, hogy lássák rajta a szenvedést. Talán már előképe volt ez végzetének, annak az eszmélésnek, hogy küldetése a földi létben végéhez ért...

1982. február ötödike óta nincs közöttünk. Humánumban, jóakarásban megélt, derűs életének fénylő emlékei azonban nem hagyják, hogy neve elszitáljon az időben...

Szemeyei Sándor

„Belaktuk” a Csabagyöngyét

Az ingyenes programokon telt ház volt

Egész hetes programozással nyitotta meg kapuit januárban a Csabagyöngye Kulturális Központ. A nyitóhét legsűrűbb napja a szombati volt, amikor a Csabagyöngyét egész nap megtöltötte a közönség. Jöttek kicsik és nagyok, zenerajongók és művészetimádók, rengetegen vettek részt az egymást követő ingyenes programokon.

Dél előtt a legkisebbek dalolhattak együtt a népszerű Alma zenekar tagjaival, s akinek kedve volt, az a játszóházban is kipróbálhatta ügyességét. Kora délután már főként a tinédzserek által kedvelt énekesek, *Lola, Brasch Bence, Heincz „Biga” Gábor* és a *The Voice Band* lépett színpadra a Csabagyöngyében.

A zenerajongók mellett a képzőművészet barátai-



Az Arterium megtelt a helyi alkotók kiállításának megnyitóján

inak is gazdag programot kínáltak. A Munkácsy Mihály Emlékházban Gazsy Endre festőművész emlékkiállítására nyílt meg szombaton dél-

után, majd a Csabagyöngyében *Szente Béla* igazgató tartott rendhagyó „tárlatvezetést” a művészekből és a képzőművészet kedvelőiből álló társaságnak. A házigazda végigvezette a csoportot az épületen, a látogatók megismerték az itt elhelyezett, illetve a falakat díszítő alkotásokat. Ekkor avatták fel az Arteriumot, a Gubis és a Vágréti Termet is. Este a Békéscsábai Művészeti Társaság kiállítását nyitotta meg *Cs. Tóth János* művészeti író, aki a helyi alkotók műveit egyenként méltatta beszédében. A kiállítótér zsúfolásig telt a közönséggel. *Szente Béla* igazgató előljáróban elmondta: a ház tervezésekor merült fel az ötlet, hogy a hangversenyteremhez vezető fogadóterem

méltó funkciója lehetne, ha a helyi művészek képeiből rendezett állandó kiállítást is itt láthatná a közönség. Szombaton este *Szente Béla* jelképesen átadta az Arteriumot *Lonovics Lászlónak*, a Köröstarjai Művészeti Társaság vezetőjének.

Este újra a zene kapta a főszerepet a kulturális központ Agóra Termében. Nyolc órától az Apostol együttes hozta lázba a középkori rajongókat nosztalgikus, jól ismert dalaival, majd az éjszakába nyúlóan a Carbonfools zenekar szórakoztatta a fiatalabbakat, éjfélkor az új IfiCasino ünnepélyes avatását pedig az Orszlán és Groovy koncertek tették emlékezetessé.

Gajdács Emese



Éjszaka az Orszlán dübörögtette az IfiCasinó falait

Huszonegy éves a színistúdió



Egész estén át tartó, színes összeállítással lepte meg a közönséget az idén 21 éves Csabai Színistúdió. A produkcióban az egykori tagok éppúgy szerepet vállaltak, mint a mai „színiszpalánták”. A történet 1992-ben vette kezdetét, amikor *Szente Béla* vezetésével megalakult a színistúdió. Az elmúlt több mint két évtized alatt több száz fiatal kóstolhatott bele a szereplésbe a stúdió berkein belül, s ugyancsak több száz oktató fordult meg itt a különféle képzéseket irányítva

Vállaljuk terménydarálók, szivattyúk javítását, villanymotorok tekercselését, sürgős esetben 48 órán belül.

Villanymotorokat veszek állapottól függetlenül 140 Ft/kg-os áron.



Sztator Bt. • Békéscsaba, Pulszky u. 24.
Telefon: 66/446-353 és 70/ 223-5474

Stark Adolfra emlékeztek

Tábla hirdeti, hol állt a háza

A Csabagyöngye Kulturális Központ nyitóhetében avatták fel Stark Adolf emléktábláját az új ház falán. A híres szőlőnemesítő háza és üzlete éppen ott állt, ahol ma a szőlőről elnevezett intézmény, vagyis a Széchenyi utca elején.

– Van valami sorsszerű abban, hogy éppen itt emlékezünk Stark Adolfra, ahol az általa kinemesített szőlőfajtáról elnevezett kulturális központ is várja a látogatókat – hallhatták a jelenlévők *dr. Jároli Józseftől*. A helytörténeti kollégium tagja, a Békéscsábai Városvédő és Városszerelő Egyesület elnöke emlékeztetett arra, hogy Stark házát 1967-ben

bontották le, majd 1970-ben emlékfalat építettek egykori helyére, az ifjúsági ház elé, mely egészen a Csabagyöngye központ építéséig meg is maradt.

Mint azt az avatóbeszédéből megtudtuk, Stark Adolf a Felvidéken született, nemesi család sarja, kereskedőnek tanult, s évekig tartó vándorlás után, 1859-ben Békéscsabán telepedett le. A beszédet követően *dr. Jároli József* és *Herczeg Tamás* tanácsnok közösen leplezték le az emléktáblát, majd Stark Adolf életéről, munkásságáról, a Csabagyöngye szőlőről hallhattak előadásokat az érdeklődők.

G. E.



A táblát Herczeg Tamás és dr. Jároli József leplezte le

Repültek a szoknyák

Az első táncgála a Csabagyöngyében



A CsaKK parkettjén most először suhantak a táncosok

Szín pompás ruhák, dús fodrok, csillogó strasszok, flitterek, délceg fiúk, csinos lányok és remek zenék – mindez együtt volt a január 27-én délután, a Csabagyöngye Kulturális Központban (CsaKK) megrendezett táncgálán.

Az új kulturális központ Agóra termében rendezték meg az első Csabagyöngye Versenytánc-gálát. Az eseményt a Nyíri Lajos Táncsport Egyesület és a Szilvett Táncsport Egyesület tagjai gondoskodtak a szórakoztatásról. Először házi verseny keretében mérték össze tudásukat a standard és latin táncok kategóriájában. A közel 120 táncos egymást váltva ropta a táncos-

kat, hol keringőzve suhantak a parketten, hol vérpezsdítő szambával örvendeztettek meg a széksorokban helyet foglaló közönséget. A verseny után gálaműsor következett, nem kis sikert aratva.

A vasárnap esti program abba a sorozatba tartozott, melyben a Csabagyöngye nyitóhét során a szervezők a házban otthonra lelt csoportoknak kívántak bemutatkozási lehetőséget adni. Az első versenytánc-gálát hagyományteremtő szándékkal rendezték meg, remélhetően jövőre is hasonlóan színvonalasra sikerül majd a program.

Gajdács E.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában lévő Békéscsaba, Erzsébet Lakópark 27. és 48. szám alatti költségelvtől lakóházakban történő elhelyezésre

A lakóházak 60 m² alapterületű, összkomfortos, egyedi fogyasztásmérőkkel felszerelt lakóegységek, amelyek a következő helyiségekből állnak: kettő szoba, előszoba, nappali étkezővel, konyha, kamra, fürdőszoba, WC, valamint fedett tornác. A lakóházat – kerítéssel határolt – kert övezi.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. február 27. 12.00 óra. A határidőn túl benyújtott pályázat érvénytelen.

A pályázat benyújtásának helye: polgármesteri hivatal

szociálpolitikai osztály, Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. II. 26-os iroda

A pályázat benyújtásához szükséges formanyomtatvány a szociálpolitikai osztályon igényelhető.

A pályázat elbírálásának várható időpontja: a bizottság 2013. március havi ülése. A pályázatot az elbírálás eredményéről írásban értesítjük. Bővebb felvilágosítás a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályán kérhető. Telefonszám: 452-252/4002-es mellék.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat tulajdonában lévő „Felkelő Nap Háza” ifjúsági garzonház Békéscsaba, Fővényes u. 1/2. fszt. 3. szám alatti lakóegységében történő elhelyezésre

A Fővényes utcai ifjúsági garzonház hatszintes épületében (földszint + négy emelet + tetőtér) a garzonlakások átlagos alapterülete 40 m². A lakások a következő helyiségekből állnak: nappali, hálószoba, fürdőszoba, konyha, kamra, WC.

Az ifjúsági garzonházi lakóegység bérleti jogának elnyerésére a 35 év alatti házaspárok/élettársak nyújthatják be pályázatukat.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. február 27.

12.00 óra. A határidőn túl benyújtott pályázat érvénytelen.

A pályázat benyújtásának helye: polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztály, Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. II. 26-os iroda.

A pályázat benyújtásához szükséges formanyomtatvány a szociálpolitikai osztályon igényelhető.

Bővebb felvilágosítás a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályán kérhető. Telefonszám: 452-252/4002-es mellék.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat tulajdonában lévő Békéscsaba, Dózsa György út 7. fszt. 6. és I. em. 19. szám alatti ifjúsági garzon lakóegységeiben történő elhelyezésre

A Dózsa György úti ifjúsági garzonház kétszintes, a pályázható garzonlakások alapterülete 30 m², összkomfortos, amelyek a következő helyiségekből állnak: egy szoba, konyha, fürdőszoba (vécével).

A lakóegységek bérbeadása nem szociális rászorultság alapján történik. A pályázat elbírálásánál előnyben részesülnek azok a párok, akik:

- legalább 5 éve békéscsabai lakóhellyel rendelkeznek és jelenlegesen a bejelentett lakásban laknak,
- felsőfokú (egyetemi vagy főiskolai) végzettségűek,

• készpénzzel, lakás-előtakarékossággal, vagy építési telekkel rendelkeznek.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. február 27. 12.00 óra. (A határidőn túl benyújtott pályázat érvénytelen.)

A pályázat benyújtásának helye: polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztály, Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. II. 26-os irodában.

A pályázat benyújtásához szükséges formanyomtatvány a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályán igényelhető.

Bővebb felvilágosítás a szociálpolitikai osztályon kérhető a 452-252/4002-es melléken.

Új helyszínen a Filharmónia következő bérleti hangversenye!

2013. február 27-én, szerdán este fél 8-tól a Csabagyöngye Kulturális Központ hangversenytermébe várjuk a zenebarátokat.

Fellép: a Szegedi Kamarazenekar
Vezényel: Philippe de Chalendar
Közreműködik: Hsin-Ni Liu – zongora



Műsor:

- C. Ph. E. Bach: C-dúr szimfónia, Wq 182/3
- J. S. Bach: I. Zongoraverseny, d-moll, BWV 1052
- A. Dvořák: E-dúr szerenád

Jöjjön el! Legyen Ön is első között részese a nagyszerű akusztikai élménynek!

Jegyek válthatók elővételben a Filharmónia irodájában (Békéscsaba, Andrassy út 24–28., „U”-alakú ház), valamint koncert előtt a helyszínen.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a Békés Megyei Könyvtár gazdasági vezetői munkakörének betöltésére.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős, határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony. A vezetői megbízás 5 évre szól. A jogállásra, az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. XXXIII. törvény és a 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:

- cselekvőképesség, büntetlen előélet,
- felsőoktatásban szerzett végzettség és emellett oklevéles könyvvizsgálói vagy államháztartási mérlegképes könyvelői szakképzettség vagy az engedélyezés szempontjából ezzel egyenértékű szakképzés, vagy mérlegképes könyvelői szakképzés és a gazdasági vezetői, belső ellenőri, érvényesítői, pénzügyi ellenjegyzői – 2012. január 1. előtt az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény szerinti ellenjegyzői –, vagy a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény (a továbbiakban: Szt.) 150. § (1) és (2) bekezdése szerinti feladatokat ellátásában költségvetési szervnél legalább ötéves igazolt szakmai gyakorlat,
- szerepelnie kell az Szt. 151. § (3) bekezdése szerinti nyilvántartásban, és rendelkeznie kell a tevékenység ellátására jogosító engedéllyel,

- idegennyelv-ismeret, amelynek igazolása történhet különösen legalább államilag elismert komplex típusú nyelvvizsga-bizonyítvány vagy azzal egyenértékű okirat, a szakmai gyakorlat külföldi teljesítéséről szóló igazolás bemutatásával,
- a 150/1992. (XI. 20.) Korm. rend. 6/B. § (1) bek. c) pont szerinti 5 éves szakmai gyakorlat, és kiemelkedő szakmai vagy szakirányú tudományos tevékenység végzése,
- vagyonyilatkozat-tételi kötelezettség.

A pályázat benyújtásának feltételei: postai úton, a pályázatnak Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala címére, dr. Szvercsák Szilvia jegyző részére történő megküldésével (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.). Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését: gazdasági vezető.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. február 25., a munkakör legkorábban 2013. március 1. napjától tölthető be.

A részletes pályázati kiírás közzétételének helye: www.kozigallas.gov.hu, www.bekescsaba.hu. A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt dr. Komán Ágnes személyzeti vezető nyújt a 66/523-814-es telefonszámon.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgazdálkodási pályázatot hirdet a Békés Megyei Könyvtár igazgatói munkakörének betöltésére.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős, határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony. A vezetői megbízás 5 évre szól. A jogállásra, az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. XXXIII. törvény és a 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:

- cselekvőképesség, büntetlen előélet, szakirányú egyetemi végzettség és szakképzettség, vagy nem szakirányú egyetemi végzettség és felsőfokú szakirányú munkaköri szakképzés, vagy főiskolai könyvtárosi képzés,
- idegennyelv-ismeret, amelynek igazolása történhet különösen legalább államilag elismert komplex típusú nyelvvizsga-bizonyítvány vagy azzal egyenértékű okirat, a szakmai gyakorlat külföldi teljesítéséről szóló igazolás bemutatásával,
- a felsőfokú szakirányú végzettségének és szakképzettségének vagy nevezett szakképzésének és egyben az intézmény alaptervekenyességének megfelelő jogviszonyban legalább ötéves szakmai gyakorlatot szerzett, és kiemelkedő szakmai vagy szakirányú tudományos tevékenységet végez,
- megyei könyvtár vezetője az lehet, aki államháztartási, vezetési ismeretekkel és vezetői gyakorlattal rendel-

kezik, továbbá az intézményvel közalkalmazotti jogviszonyban áll, illetve akivel ilyen jogviszonyt létesítenek. Államháztartási, vezetői ismeretekkel rendelkezőnek kell tekinteni azt, aki a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kult. tv.) 95/B. § (6)-(7) bekezdéseinek megfelel,
- önkormányzati fenntartású nyilvános könyvtárban csak olyan személy foglalkoztatható, aki megfelel a Kult. tv. 94-95. §-ainak,
- vagyonyilatkozat-tételi kötelezettség.

A pályázat benyújtásának feltételei: postai úton, a pályázatnak Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala címére, dr. Szvercsák Szilvia jegyző részére történő megküldésével (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.). Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését: igazgató.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. március 1., a munkakör az elbírálást követően azonnal betölthető.

A részletes pályázati kiírás közzétételének helye: www.kozigallas.gov.hu, www.bekescsaba.hu. A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt dr. Komán Ágnes személyzeti vezető nyújt a 66/523-814-es telefonszámon.

Rózsaszirmok a kolbász felett

A '88-as Ki Mit Tud? szolnoki elődöntőjén a Pamflet zenekar tudorai két szál vastag, 50 centiméteres csabaival támasztották meg a selejtező nagyjait, a hangkeverőket. Persze nemcsak emiatt jutottak tovább, de azér' valljuk be, társaiknál sokkal izmosabban szóltak.



Dr. Ambrus Zoltán az elnök

A csabai kolbász nagy úr. És nagy úr maradna utána, ha egyszer megfoghatók lennének a készítői, ápolói, hagyományőröi. Ami ugye teljesen képtelenség. Ugyanis ez a csípős, piros maszszából készült kincs évszázadok óta velünk pulzál. Az ő csabaiak a legeslegszebb szépapáinkon keresztül: még tótul beszélő atyafiakként, a polgárok közé asszimilálódva, a leventék mellett, a vörös bárók alatt és újfent polgároként a korhoz idomulva őrzik a titkot.

Hogy is mondja Szabó István kiváló mozija, a Napfény íze végén a nagymama (Sonnenschein Vali) az unokájának (Sors Iván): a rendszerek váltják egymást, és az új mindig az előzőre mutat, azonban a te igazságod az örök.

Az utolsó gondolat jegyében ült össze január végén a 15 éves Csabai Kolbászklub tagsága, hogy rágyúrjanak a

kolbász szeplőtelenségére. A kerek évforduló egyben szomorú apropó is volt: megválasztották a tavaly október végén elhunyt Uhrin Zoltán, mindenki Zoli bácsija utódját. (Zoli bácsit diplomáciaérzéke haláláig kísérte: megvárta a fesztivált.)

Dr. Ambrus Zoltán a múlttal, a hagyományokkal, Mácsai Sándor a jövővel lépett ki a 114 voksoló elé, akik pedig a jelenről döntöttek. Az előbbi 62:51 arányban (1 érvénytelen) vitte el a pálmát. Majd az új klubelnök köszönőbeszédében a második helyezett egy-egy sárga rózsával üdvözölte a megjelent hölgyeket.

A sors iróniája, a szavazólapon 3013. január 30-a állt. Ergo: kolbász mindig lesz.

Such Tamás

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgazdálkodási pályázatot hirdet a Munkácsy Mihály Múzeum igazgatói munkakörének betöltésére.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős, határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony. A vezetői megbízás 5 évre szól. A jogállásra, az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. XXXIII. törvény és a 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:

- cselekvőképesség, büntetlen előélet, szakirányú egyetemi végzettséggel és szakképzettséggel (figyelemmel a Korm. rendelet 22. § (1) bekezdés g) pontjára),
- tárgyalásszintű idegennyelv-ismeret, amelynek igazolása történhet különösen legalább államilag elismert komplex típusú középfokú nyelvvizsga-bizonyítvány vagy azzal egyenértékű okirat, a szakmai gyakorlat külföldi teljesítéséről szóló igazolás bemutatásával,
- a végzettségnek, szakképzettségnek és egyben az intézmény alaptervekenységének megfelelő jogviszonyban legalább ötéves szakmai gyakorlatot szerzett, és kiemelkedő szakirányú tudományos tevékenységet végez,
- megyei hatókörű muzeális intézmény vezetője az lehet, aki államháztartási, vezetési ismeretekkel és vezetői gyakorlattal rendelkezik, továbbá az

intézménnyel közalkalmazotti jogviszonyban áll, illetve akivel ilyen jogviszonyt létesítenek. Államháztartási, vezetői ismeretekkel rendelkezőnek kell tekinteni azt, aki a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kult. tv.) 95/B. § (6)-(7) bekezdéseinek megfelel,
- az önkormányzati fenntartású muzeális intézményben csak olyan személy foglalkoztatható, aki megfelel a Kult. tv. 94-95. §-ainak,
- vagyonyilatkozat-tételi kötelezettség.

A pályázat benyújtásának feltételei: postai úton, a pályázatnak Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala címére, dr. Szvercsák Szilvia jegyző részére történő megküldésével (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.). Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését: igazgató.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. március 1., a munkakör az elbírálást követően azonnal betölthető.

A részletes pályázati kiírás közzétételének helye: www.kozigallas.gov.hu, www.bekescsaba.hu. A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt dr. Komán Ágnes személyzeti vezető nyújt a 66/523-814-es telefonszámon.

Čabiansky kalendár és Čabän | Čabiansky kalendár a Čabän

Az ötvenegyedik évfolyamába (az újrakiadástól pedig a huszonharmadikba) lépett Čabiansky kalendár és a szlovák nyelvű Čabän folyóirat 2012-es lapszámait mutatták be nemrégiben a Szlovák Kultúra Házában, ahol Štefan Daňo főkonzul és Lászik Mihály, a Csabai Szlovákok Szervezetének elnöke üdvözölték az egybegyűlteket.

Az ötvenegyedik évfolyamába lépett Čabiansky kalendár ötszáz példányban látott napvilágot 186 oldalon. A hagyományos napári részt szlovákiai képzőművészek alkotásai díszítik. Hollerné Racskó Erzsébet főszerkesztő elmondta, hogy a jelenre helyezte a hangsúlyt a kötet összeállításakor, de a rég-

múlt, jeles személyiségek és a történelem is helyet kaptak benne. A hagyományoknak megfelelően a Čabiansky kalendár végén a tavalyi év krónikája olvasható. Mária Katarína Hrkľová nyugalmazott közművelődési munkatárs (Komárom) értékelésében a borító, az esztétikus illusztrációk magas művészi színvonalát és a gazdag irodalmi műfajválasztást emelte ki. Az olvasók figyelmébe ajánlott két fiatal szerzőt: Zolván Kamillát, aki a szarvasi Nobik Erzsébet evangélikus lelkésszel készített interjúját és Kovács Rékát, aki a Békéscsabán élő szlovák közösség tevékenységét elemzte a Čabänben megjelent publikációk alapján. Ivan Miroslav Ambruš, az Ivan



Krasko Kiadó elnöke méltatta a 16. évfolyamába lépett Čabän tartalmi gazdagságát. Tuska Tünde pedig az újrakiadástól számított Čabiansky kalendárok bibliográfiáját készítette el.

Vándor Andrea

Nedávno v priestoroch Domu slovenskej kultúry predstavili 51. ročník (od znovuvydania 23. číslo) Čabianskeho kalendára a čísla mesačníka Čabän z roku 2012. Prítomných privítal generálny konzul SR Štefan

Daňo a predseda Čabianskej organizácie Slovákov (ČOS) Michal Lászik.

V päťsto exemplároch, na 186 stranách uzrel svetlo sveta 51. ročník (od znovuvydania 23. číslo) Čabianskeho kalendára. Tradičná kalendárna časť je ilustrovaná dielami výtvarníkov zo Slovenska. Zodpovedná redaktorka Alžbeta Hollerová Račková uviedla, že tentokrát pri zostavení ročenky zdôraznila hlavne súčasnosť, ale samozrejme dostali priestor aj staršie doby, významné osobnosti, ako aj dejiny. Ako obvykle, v záverečnej časti kalendára sa nachádza kronika minulého roku. Osvetárka Mária Katarína Hrkľová z Komárna vo svojom hodnotení vyzdvih-

la vysokú umeleckú úroveň titulnej strany a estetických ilustrácií, ako aj bohatý výber rôznych literárnych žánrov. Upriamila pozornosť čitateľov na dve mladé autorky: Kamilla Zolvánová pripravila rozhovor s evanjelickou farárkou zo Sarvaša, s Alžbetou Nobikovou, kým Réka Kováčsová na základe príspevkov z Čabäna rozbírala činnosť a aktivity čabianskej slovenskej komunity. Predseda Vydavateľstva Ivana Kraska v Nadlaku, Ivan Miroslav Ambruš ocenil obsahovú rôznorodosť Čabän- a, ktorý ČOS vydáva už 16. rok. Tünde Tušková zase pripravila bibliografiu čísel Čabianskeho kalendára od jeho znovuvydania.

Andrea Vándorová

Adjunk esélyt a születésnek!

Konferencia az örökbefogadásról

Az élet ajándék! Fogadj el, fogadj be! Minden gyermeknek családban van a legjobb helye – hirdeti az örökbefogadásra, gyermekek befogadására buzdító közös kampányában az Emberi Erőforrások Minisztériuma szociális és családgügyekért felelős államtitkársága és az ÁGOTA – Állami Gondoskodásban Élő és Veszélyeztetett Fialok Támogatásáért Alapítvány. A minisztérium, az alapítvány, valamint a város és térség szakembereinek részvételével február elején a Degré utcai gyermekotthonban tartottak konferenciát a nevelőszülői és befogadó szülői hivatás népszerűsítéséért.

Mint azt Sziszák Katalintól, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Rehabilitá-

ciós és Módszertani Központ igazgatójától megtudtuk, a megyében összesen 630 gyermek és fiatal felnőtt van állami gondoskodásban, közülük 405 kiskorú gyermek és 37 nagykorú fiatal nevelkedhet családban.

– A város örömmel állt a konferencia mellé, amelynek célja, hogy minél több gyermek találjon igazi otthonra. Bízom benne, hogy sok olyan szülőt találunk, aki szívvel-lélekkel tudja végezni ezt a szép hivatást – mondta Hanó Miklós alpolgármester a konferencián.

Kothencz János, az ÁGOTA elnöke kiemelte, a minisztériummal közösen szeretnék elérni, hogy minél több gyermeket fogadjanak családba, így a gyerekek természet-

sebb módon érezhetnék otthon magukat a társadalomban.

– Minden gyermek egy tükör, a szeretet tükré. Ha szeretettel állnak hozzá, azt fogja visszatükrözni, ha nincs szeretet, akkor nincs mit visszatükröznie – szögezte le

Asztalosné Zupcsán Erika helyettes államtitkár, majd hangsúlyozta: nem kell az abortuszt választani, van más út is. Jelen pillanatban sokkal több szülő vár gyermekre, mint ahány gyermeket örökbe lehet adni.

Mikóczy Erika



Asztalosné Zupcsán Erika, Kothencz János és Hanó Miklós

A kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és hozzátartozóját **2013. február 25-én, hétfőn 11.00 órára a Szabadság térre** a kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja alkalmából rendezendő megemlékezésre.

Az emlékműnél az Andrássy Gyula Gimnázium és Kollégium diákjai adnak műsort.

A műsort követően koszorút helyez el Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a közreműködő diákok.



Csaba Center
Andrássy út 37-43.

BÉKÉSCSABA CENTER MOZI

Műsorok

2013. február 14–20.

- Boszorkányvadászok (szinkr. német-amerikai akció) 3D!
- Jégkorszak 4 – A vándorló kontinens 3D (szinkr. am. animáció) 3D!
- Beautiful Creatures – Lenyűgöző teremtmények (szinkr. am. fant.) VILÁGPREMIER!
- Die Hard – Drágább, mint az életed (szinkr. am. akció) VILÁGPREMIER!
- 40 és annyi (szinkr. amerikai vígjáték)

Valentin-napi szerelmes filmek hétvégéje:

- Starbuck (kanadai vígjáték)
- Életem szerelme (francia vígjáték)
- Családban marad (horvát-szerb vígjáték)
- Szerelmek háza (finn vígjáték)

2013. február 21–27.

- A Pingvinkirály (szinkr. angol családi kaland) PREMIER! 3D
- Boszorkányvadászok (szinkr. német-amerikai akció) 3D!
- Személyiségtolvaj (szinkr. amerikai vígjáték) PREMIER!
- Die Hard – Drágább, mint az életed (szinkr. am. akció)
- Beautiful Creatures – Lenyűgöző teremtmények (szinkr. am. fant.)
- A vadászat (dán dráma)
- Latin-amerikai filmpapok

www.csabacenter.hu
Pénztárnyitás: hétfő-péntek: 14.00-tól, szombat-vasárnap 10.00-11.00-ig, 14.00-tól
Jegyfoglalás és információ: 66/524-500

JÁTSZÓ-TÉR

Ötlet és rajz: Berényi Nagy Péter

Csabi kisördögnek szeretne öltözni az iskolai farsangon. Ehhez legelőször is egy mókás ördög maszk kell...
Még szerencse, hogy a **Csabai Farsang** rendezvénysorozat programjain tudott elég ötletet szerezni hozzá.
Fejezd be a rajz másik felét, majd színezd is ki!

APRÓHIRDETÉS

INGATLAN

Békésen, a Kossuth utcában földszinti, egyszobás lakás eladó. Tel.: 20/912-3243.

Sürgősen eladó 1 + 2 fél szobás, 60 m²-es, központi fűtéses, napkollektoros, erkélyes, 1. emeleti panellakás a Galamb közelében. Tel.: 30/354-2563.

Lencsésin I. emeleti, 2 szobás, erkélyes, kombikazános, részben felújított lakás eladó. Telefon: 30/223-8572.

OKTATÁS

Matematikából korrepetálás általános iskolásoknak, középiskolásoknak, főiskolásoknak. Tel.: 70/392-0459.

Angolnyelv-oktatás, nyelvvizsgára felkészítés délelőttönként is. Tel.: 70/392-0459.

Angolnyelv-oktatás kicsiknek és nagyoknak. www.feronil.hu. 30/527-7078.

Angol nyelvvizsgára és érettségire felkészítés. Tel.: 30/681-4416.

Alsó tagozatos gyerekek korrepetálása. Tel.: 30/413-9911

Angolnyelv-oktatás kezdőtől felsőfokig. Tel.: 30/345-9237.

Angol-, német-, olasznyelv-oktatás óvodás kortól felsőfokig, külföldi munkavállaláshoz is, 20 éves szakmai tapasztalattal. Zentai Szilvia. Tel.: 20/933-6828.

SZOLGÁLTATÁS

Hűtők, fagyasztók javítása. Békéscsaba, Fiumei u. 4. Bali és Fia Bt. Tel.: 20/921-2521, 20/944-6986.

TAKIBÁ Taxi innen a szomszédból! Tel.: 20/343-3755. Diszkrét, megbízható!

Redőny, relaxa, szalagfüggöny készítése, javítása részletfizetéssel is. Nyílászárók javítása. Tel.: 454-171, 70/212-6776.

Iroda, lépcsőház takarítását vállalom számlaképesen. Tel.: 30/290-8726.

Újszászi András újra Csabán

ExperiDance-mozdulatok a színházban

A csodák nyomában jár februárban a Békéscsabai Jókai Színház: Mikszáth Kálmán remekművét, a Szent Péter esernyőjét mutatja be a teátrum február 15-én Katkó Ferenc rendezésében. Az előadás különleges, népi motívumokra épülő világa egyaránt kifejeződik zenében és táncban. A darab koreográfusával, az ExperiDance társulatának tagjával, Újszászi Andrással beszélgettünk az előadás mozgásvilágáról.



Újszászi András

Újszászi András számára nem ismeretlen a város, hiszen a Bartók Béla szakközépiskolában végezte tanulmányait, ezután szerződött a Magyar Állami Népi Együtteshez, ahol három esztendőt töltött. Ezt követően az ExperiDance társulatának tagja lett, itt több szólószerepben is láthatja a közönség immár hat éve.

– Milyen érzés visszatérni Békéscsabára?

– Kicsit nosztalgikus, nagyon jó érzés. Szép időszakot töltöttem Békéscsabán, öröm volt a visszatérés. A Jókai színházzal a Monte Cristo grófia kapcsán alakult ki az ismeretség. Budapes-

ten, a RaM Colosseumban a tánckarunk is bekapcsolódott a produkcióba, ott ismerkedtem meg a társulat művészeivel. Amikor Katkó Ferenc felkért erre a munkára, örömmel mondtam igent.

– Először próbálsz ki magad koreográfusként?

– Ez az első nagyobb koreográfusi munkám, de kisebb etűdszámokkal már próbálkoztam mind népi, mind az ExperiDance által is képviselt show-vonalon.

– Milyen érzés a színpad másik oldalán állni?

– Ugyanolyan fárasztó, mégis kicsit más. Ugyanúgy

meg kell tanítani a lépéseket, nincs sok idő a pihe-nésre, ugyanakkor figyelni kell arra, hogy a mozgás illeszkedjen a koncepcióhoz, hogy ne táncbetétek szülessenek, hanem szituációk, hogy történetet mondjunk el. A rendezővel közösen választottuk ki a zenéket s erre építettem fel egy olyan lépésanyagot, amely kifejezővé teszi, erősíti a szituációt. Folyamatosan együtt gondolkodunk, igyekszem a keze alá dolgozni a mozgással, bekapcsolódni az általa kialakított dramaturgiába. Nem is táncnak nevezném, hanem egy olyan mozgás-

együttesnek, amely mégis táncként hat. Figyelmem kell arra is, hogy most nem táncosokkal, hanem színészekkel dolgozom, bár nem panaszkodhatok, könnyen sajátítják el a lépésanyagot.

– Mit mond számodra a Szent Péter esernyője?

– A történet magával ragadó, tele izgalmas fordulatokkal. Mai filmekben találkozik az ember ilyen furcsa csavarokkal, váltásokkal. Az előadás zenei anyaga Balogh Kálmán muzsikájával pedig még inkább egy szerethető világot teremt.

Tari Sarolta

Békéscsaba anno

Nagyevők meghiúsult versenye a ligetben



Régi jó időkben éltek nagyevők, kiknek hírét megőrizték a krónikák, avagy öreg emberek emlékezési. Dumas is nagy ínyenc volt, de nem tudott sokat enni. Inkább hőseit ruházta fel a nagyevés ritka tulajdonságaival. Athost, Porthost és Aramist elválaszthatatlan barátokként, a nagyevők koronázatlan királyaiként örököltette meg: D'Artagnan reggelire könnyedén bekebelezett egy sült kappant friss répával, utána 30 mézes lepényt, amit végül 5 palack borral öblögetett le. Azonban bizonyos, hogy székegygyűlésből, töltött káposztából és túros csuszából kisebb mennyiséggel sem tudtak volna megbirkózni a nyugati kultúra ősei. Ahhoz ember kellett. Békéscsaba megteremtette ezeket az embereket is.

A krónika Komoránnak nevezi a csabai evőbajnokot. Ő volt az, aki egy kocsi görög-dinnyét falt fel. Csak azt köztötte ki magának, hogy hónaljig vízben álljon. A huszas években történt. Május volt, a ligetben már kora reggel malacsivítás, csirkecsipogás, libagágogás töltötte be a környéket. A ligeti vendéglőbe nagy társaság összejövetelét hirdették aznap estére. A mulatság legkiemelkedőbb része a nagyevők versenye lett

volna. A mogorva természetű kocsmáros egész nap lótotfutott, ügyelt mindenre. Minden rendben ment, délután hat órára elkészültek az ételek. Az asztalok az árnyas fák alatt csábítóan hívogattak, és a konyhából kiáradó fel-séges illatok csiklandozták a járókelők orrát.

Az emberek kíváncsian készültek a nagy lakomára és a nagyevők versenyré. A magisztrátus jegyzőkönyvbe iktatta a nap jelentőségét és felhívta képviselőit, jelenlétükkel igyekezzenek emelni az est fényét. Nyolc órára volt kitűzve az izgalommal várt vacsora. Az első nagyevő megjelent. Ám alig hogy letelepedett az asztal mellé, sötét felhők tornyosultak a liget felett. A fák lombja megrázkódott, s a következő percben iszonyú szélvihar súvított az ágak között. Dör-

gedelmes mennydörgés volt és vakító villámok cikáztak az égen, szakadt az eső, mintha dézsából öntötték volna.

A fürge pincérek rohantak, hogy összekapkodják, amit lehetett. A vendéglős rettentő dühében túlharsogta a mennydörgést: „Hagyjátok! Majd megetetem azzal, aki elrontotta a versenyt!”, és magából kikelve rohant a terített asztalokhoz. Felkapta a tálakat és egymás után hajította az ég felé: „Nesze Isten egyél, nesze még ezt is.” A visszahulló edények csörmpölve törtek darabokra, és a mindenféle paprikás ételek leve pirosra festette a szűzi abroszokat.

A kocsmáros fáradtan roskadt össze. Valószínűleg élete végéig nem felejtette el a kudarcos véget ért nagyevő-verseny emlékét.

Gécs Béla

Az Erzsébet-utalvány jóvoltából



ERZSÉBET
TÁBOR

Az én Erzsébet-táborom!



Jelentkezési
határidő:
2013.
április 8.
www.erszebetprogram.hu

Idén is
megyek!!!

